

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. március 14.

6 óra -- perc

A fejérmegyei gyapottermelők értekezlete

ö Vid K6/PV/Mk K plusz 3

A fejérmegyei gyapottermelők értekezletén Nagy Ferenc, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a megyében a múlt évben 65 termelőszövetkezet 460 holdon, 1.200 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt pedig 360 holdon termelt gyapotot. Első helyre került a gárdonyi "Lenin" tisztes holdankénti 516 kiló eredménnyel.

Az értekezleten A.A. Szkobljikov szovjet szakértő felhívta a figyelmet arra, hogy a gyapotot csak megtrágyázott oszi mélyszántásba szabad vetni. A tavaszi szántásba vetett gyapot legalább 30-40 százalékkal kevesebb termést hoz. A gyapotföldet simitózni vagy fogasolni kell. A talajt vetésig igitkezni kell nedvesen tartani. Amikor a növény noni kezd, azonnal meg kell kezdeni a növényápolást. Az első időszak munkájától függ nagymértékben a termés eredmény. A bimbózásig kétszer kell kapálni és kétszer kultivátorozni. Igen fontos az egyelés és a kacsolás. Ahol ezt idejében jól elvégzik, ott két-három mázsával is nagyobb az eredmény. Ahol a vetés ritkul, a hiányt kézi vetéssel kell pótolni.

Az értekezleten a felszólalók csatlakoztak a lo mázás mozgalomhoz és versenyre hívták egymást minél magasabb terméshozam elérésére. /MTI/

Április elején megkezdik a gödöllői HEV Kerepesi-uti alagútjának építését

i Ta/HM/Mk FAV Tom K plusz 5

/építenek

Április elején a földalatti gyorsvasút új munkahelye kezd meg működését: a 2-es munkahely. Ennek dolgozói majd a gödöllői HEV számára egy alagutat a Kerepesi-úton. A földalatti gyorsvasút Népstadion végállomásánál ugyanis a HEV-nek is létesítenek megállót, hogy a Gödöllő felől érkező, vagy odatar-
tó utasok kényelmesen átszállhassanak a földalatti gyorsvasutra. A HEV vonal számára tehát a Kerepesi-úton, a Hungária-körút és a vasuti töltés közötti szakaszon, vasszépállók között felszínalatti alagutat építenek. A HEV vonatok a vasuti töltés utáni emelkedőben jutnak vissza a föld felszínére, hogy befussanak a Keleti-pályaud-
var melletti végállomásra. illetve arról a HEV-re.

A jelenlegi HEV forgalom az építés ideje alatt is fenn-
marad. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. március 14.

6 óra 05 perc

A "November 7" Erőmű építői az építkezések határidejének megrövidítésével készülnek felszabadulásunk évfordulójára

Vid Sz/HM/Mk Tom^K/plusz 3

A "November 7." Erőmű építkezésének dolgozói tovább fokozták a Rákosi Mátyás születésnapjára indult verseny lendületét. Új vállalásokat tettek április 4.-re. A hűtőtorony építők megígérték, hogy a most 25.7 méter magasságu II-es számú hűtőtoronyt április 4.-re 41.7 méterre építik fel. Ezzel egyidőben hozzálátnak a harmadik hűtőtorony alaplemezeinek és a medencefal alapjának szereléséhez, zsámozásához is. Április 4.-ig 400 köbméter betont építenek be a harmadik hűtőtoronyba.

Felszabadulásunk hetedik évfordulójára készülődnek az "Április 4." gépgyár szerelési kirendeltségének dolgozói is. A vizlágyító építkezésénél dolgozó Zséli János és szerelőtársai arra tettek ígéretet, hogy az előirt április 15.-i határidő helyett már április 4.-re beszerelik a két 3 tonnás hidmérleget. Az ötödik derítőtartályt pedig, az eddig beszerelt hasonló tartályok másfél hónapos szerelési idejével szemben - a tapasztalatokat hasznosítva - egy hónap alatt, április 4.-re szerelik fel./MTI/

A gumipitypang vetése

i KE/PE/Mk Kő K 3

A meghonosított új ipari növények közül a gumipitypang /kokszagú/ egyike a legjelentősebbeknek. A gumipitypang munkaigényes növény, de a gondosan végzett munka hatására kamatozik a termelőnek. Az ősszel 25 centiméter mélyen felszántott földön vetés előtt a talajt gondosan kell előkészíteni. E célból kora tavasszal simitót járatunk, utána boronát, tárosát, vagy kultivátort. A műtrágyát simitozáskor vagy boronáláskor munkáljuk a talajba. A vetés történhet fészkes vetéssel, vagy palántás módon. A fészkes vetésnél 60 x 30, vagy 40 x 45 cm távolságra a keresztezési pontoknál 8-10 cm átmérőjű fészket készítünk döngölőhöz hasonló fészkes-készítő koronggal. A fészkekbe 150-200 szem magot szórunk. A palántás művelésnél először hideg ágyakban nevelik a palántát. A palántákat 5-6 leveles állapotban a fészkes vetési módhoz hasonlóan előkészített talajba ültetjük, egy fészkesbe 5-10 palántát. A palántás művelés elonye, hogy negyedannyi mag szükséges, ami holdankint 900 forint megtakarítást jelent. /MTI/

--- / egy centiméter mély

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. március 14.

6 óra 10 perc

Befejeződött a hajduszoboszlói kéthónapos női traktoros tanfolyam

Vid Mk Kő Ie

Szerdán befejeződött a hajduszoboszlói kéthónapos női traktoros tanfolyam. A nagyobb részét a megye tsz-eiből és tszcs-iből jött 56 hallgató a tanfolyamon megtanulta a traktorok és munkagépek kezelését, szerelését. Néhány nap múlva már kinn a földeken mutatják meg, mit tanultak az iskolán.

Baczó Ilona tavaly még mint segédvezető dolgozott a hajdusámsóni gépállomáson. Már akkor is megállta helyét a munkában. Az iskolán is a jó tanulók között volt. Az idén mint felelős vezető dolgozik majd a hajdusámsóni gépállomáson.

Nagy Erzsébet és Nagy Ilona a hajduhadházi "Kinizsi" tszcs-ből jött. A napokban levelet kaptak hazulról: "Hamarosan megkezdjük a tavaszi munkát. Nagy szükség lesz rátok is. Nehezen várunk már benneteket".

- Tudom, hogy sokat várnak tőlünk a csoportban - mondotta Nagy Erzsébet, - Az iskolán ültem először traktoron, azelőtt nem ismertem a gépet. Szorgalmasan tanultam, hogy a csoportba visszatérve jóminőségű munkával én is hozzájáruljak a minél több és jobb termés eléréséhez. /MTI/

Háromezerkétszáz szakmunkást / képeznek ki 1952-ben a pamutiparban

1 Gő/Jné/Mk Kné Ie 4

A könnyűipari minisztérium ebben az évben 3200 pamutipari szövő-, fonó, kikészítő- és előkészítő szakmunkást képez ki. Az oktatás ideje 3-4 hónap, aszerint, hogy ki milyen hamar sajátítja el a szakmát. A tanulók elméleti és gyakorlati oktatásban részesülnek. Az elméleti oktatás 64 órás előadássorozatból áll, amelyen megismerik a gyártás technológiáját, a munka helyes megszervezését, és a legjobb sztahanovista munkafogásokat. A gyakorlati oktatás két-féleképpen történik: a tanuló vagy egy sztahanovista mellett sajátítja el a szakmai ismereteket, vagy - mint a Kistextben és a Magyar Pamutiparban - függetlenített munkamódszerátadó foglalkozik 5-6 tanulóval. Miután a tanuló már elsajátította a szakmai ismereteket, vizsgán ad számot tudásáról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. március 14.

6 óra 15 perc

A Magyar Posztógyár fésűsfonodájának dolgozói vállalták, hogy április 4.-e tiszteletére kivívják a "sztahanovista üzemrész" címet

i Gö/Jné/Mk Kné Ie 3

A Magyar Posztógyár fésűsfonodájának dolgozói a március 9.-i versenyszakaszban 10,4 gramm/orsóórára növelték a termelési mennyiséget. A fésűsfonoda termelékenységét úgy állapítják meg, hogy egy óra alatt egy-egy csévére hány gramm fonalat csévéznek.

A nagy ünnep után még tovább fokozódott a fésűsfonoda versenyrendülete. Hazánk felszabadulása évfordulójának méltó megünneplésére vállalták, hogy az üzemrész április 4.-e tiszteletére kivívja a "sztahanovista üzemrész" címet. A műszakiak és a brigádok vezetői megbeszéltek, hogyan tudják az üzemrész teljesítményét fokozni. Megállapították: akadályozta a munkát, hogy a csévéket leszedésük után ládába dobálták; így a fonál meglazult, a feldolgozásnál összekuszálódott, könnyen szakadt. Gyakran előfordult az is, hogy a csévéket rosszul helyezték az orsókra, emiatt a fonál a csévé helyett az orsóra tekeredett. Most elhatározták, hogy ezentúl a megtelt csévéket tálcákon gyűjtik össze és úgy szállítják el, a csévék helyes elhelyezésére pedig kioktatják a dolgozókat és ők maguk is állandóan ellenőrzik majd.

Már a vállalást követő napokban élénk harc indult a sztahanovista szint eléréseért. Az élenjáró dolgozók felújították gyengébben dolgozó társaikkal kötött védnökségi szerződéseiket. Fokozottabban foglalkoznak a száz százalék alatt teljesítő dolgozókkal. A siker nem maradt el, a gramm/orsóórák száma fokozatosan emelkedett és az elmúlt napokban túlteljesítették a sztahanovista szintet - a 11 gramm/orsóórát. Napi átlaguk már 13,05 gramm/orsóóra. Most azért harcolnak, hogy a szintet megtartsák, mert csak így nyerik el a "sztahanovista üzemrész" címet. /MTI/
/a sztahanovista

Budapest mezőgazdasági kerületeiben

i Ró/Mk Kz K 3

a mezőgazdasági állandó bizottságok tagjai az idén első ízben teljesítenek figyelőszolgálatot. Az állandó bizottsági tagok egy-egy területen állandóan figyelik a talajviszonyokat és az időjárást. Bondszeresen értesítik a dolgozó parasztokat, mikor, milyen mezőgazdasági munkát lehet elkezdni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. március 14.

6 óra 20 perc

Levélváltás a Szállítóberendezések Gyára lakatosai és a diósgyőri öntők között az óriáskohó

daruinak határidő előtti leszállítása érdekében

i Si/He/Mk BS Ni 4 plusz 5

A Szállítóberendezések Gyára vasszerkezeti műhelyének dolgozói nemrég levelet küldtek a Diósgyőri Kohászati Üzemek öntőinek, amelyben beszámoltak arról, hogy késedelmes szállítás miatt veszályban forog március 9.-i vállalásuk teljesítése. A lakatosok ugyanis minden nehézséget leküzdve, ígéretükhöz híven április vége helyett már március 9.-e előtt összeszerelték az új diósgyőri kohó három öntődaruját. A daruk azonban még március 9.-e után is befejezetlenül vesztegeltek náluk, mert a diósgyőri öntők nem küldték meg idejében a darukhoz szükséges öntött alkatrészeket.

"Tudjuk - irták akkor - hogy a mi daruink nélkül nem indulhat meg az öntés az óriáskohónál, de öntvényeitek nélkül mi sem tudjuk beváltani Rákosi Mátyásnak adott szavunkat, hogy április 30. helyett április 4.-re leszállítjuk az óriáskohó daruit".

A Szállítóberendezések Gyárának dolgozói ígéretet tettek levelükben a diósgyőrieknek: a hiányzó öntvények megérkezése után egy héttel átvehetik tőlük a három darut. A levélre már megérkezett a válasz Diósgyőrből: március 17. és 20. között küldik a hiányzó alkatrészeket. /MTI/

Március 17.-én megnyílik az ország első mikrofilm leolvasó helyisége

i Bc/HM/Mk FT 1e plusz 4

A Műszaki Dokumentációs Központ és Központi Technológiai Könyvtár /Budapest, VIII., József-körút 6./ olvasótermében március 17.-én megnyílik az ország első mikrofilm leolvasó helyisége.

A rendelkezésre álló mikrofilmeket azokról a műszaki könyvritkaságokról és folyóiratokról készítették, amelyek csak egy-egy üzemben, vagy kutatóintézetben, egy példányban találhatók meg. Az új helyiség egyelőre négy mikrofilm-leolvasó készülékkel nyílik meg, amelyeket a Műszaki Dokumentációs Központ két munkatársa, Láng János és Magyar János szerkesztett. A Magyarországon is készülő egyszerű fényképnagyító készülékekhez olcsón előállítható toldalékot szerkesztettek, amely ugyanolyan fényerővel vetíti a tejuveglapra a filmezett szöveget, mint a külföldi leolvasó készülékek.

A mikrofilmezés igen jelentős könyvtári szempontból is. A filmek korlátlanul sokszorosíthatók, pótolhatók. A mikrofilmre vett könyvek és folyóiratok raktározási költségei 98 százalékkal alacsonyabbak a könyvek raktározási költségeinél. A könyvek mikrofilmjeit a könyvek értékének töredékéért lehet beszerezni. /MTI/

B 6. kiadás

1952. március 14.

6 óra 30 perc

A MAVAG vasöntődjében

i Fm/PV/Mk BS 1e 3

februárban meglehetősen magas volt a selejtszázalék, főleg a lokomobil-dugattyuk és a villáscsapok öntvényeinél.

Lerch Béla műszaki vezető a selejt csökkentése érdekében új technológiai eljárást dolgozott ki. Az új technológia alkalmazásával a dugattyuknál 8, a villáscsapoknál pedig 10 százalékkal csökkent a selejtes öntvények aránya. Az új eljárás lehetővé teszi, hogy az öntvények többi fajtájánál is jelentősen csökkentsék a selejtszázalékot.

Ennek alapján a dolgozók elhatározták, hogy felszabadulásunk ünnepére, április 4.-re 25 százalékkal csökkentik a vasöntőde selejtjét. /MTI/

A Kőbányai Gyógyszerárugyár dolgozói új kétemeletes műhelyépületet, gépeket, korszerű fürdőt és öltözőt kapnak ebben az évben

i Iv/HM/Mk BS K 4

Ötéves tervünk harmadik évében új, kétemeletes műhelyépülettel gazdagodnak a Kőbányai Gyógyszerárugyár dolgozói. Az új műhely építését már megkezdték és előreláthatólag ez év júniusában befejezik. A dolgozók munkájának megkönnyítése érdekében új centrifugákat, vacuumszivattyukat és duplikátorokat helyeznek üzembe. A gépeket úgy állítják majd be, hogy ezzel biztosítsák az injekciók zártciklusú gyártását. Az új épületben korszerű, 200 személyes öltözőt és fürdőt is építenek. /MTI/

1.500 személyt tud ellátni ízletes, meleg étellel a sinatelepi állami gazdaság új üzemi konyhája

i T/Fa/Mk K 1e 3

A sinatelepi állami gazdaságban február eleje óta a gazdaság új, korszerű felszereléssel ellátott üzemi konyhája naponta háromszor jóízű, bőséges meleg ételt juttat a dolgozóknak. A majorságban dolgozók a konyhával egyidőben épült, új ebédlőben étkeznek, a földesken dolgozóknak pedig munkahelyükre szállítják a friss, meleg ételt. A gazdaság konyhája 1.500 személy étkezését biztosítja, tehát a nyári munkákra szegődött idős zaki dolgozóknak sem lesz gondjuk az ellátásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. március 14. 6 óra 30 perc

Záhony dolgozó parasztjai hasznosítják a szovjet tapasztalatokat
i Vid Kö/PV/Ma K plusz 3

Záhony termelőszövetkezeti község határában az "Uj Föld"-
tzes kialakította a nagy táblákat és így idén az eddiginél is
nagyobb mértékben tudja alkalmazni a szovjet agrotechnikai eljá-
rásokat. Mind a 65 hold kukoricájukat négyzetesen vetik. Kereszt-
sorosan vetik a tavaszi árpát és zabot. A nyári ültetésű burgonya
területét 20 holdra emelték. Tíz holdon termelnek heterózis-kukori-
cát, tíz holdon pedig csokrosan vetett takarmányrépát. A terméshez a-
mot pótbeporzással tovább növelik. Öt holdon guipitypangot vet-
nek. a vetésterv elkészítésekor állatállományuk
fejlesztésére: 50 holdon lucemát, tíz holdon pedig zabosbükkönyt
termelnek. Másodnövénytervüket 60 holdra emelték. 17 holdas ker-
tészetiüket a Tiszából öntözik. /MTI/ Gondoltak

Megvalósítják a "zöldfutószalagot" a mezőszilasi állami gazdaságban
i Vid Kö/PV/Ma K plusz 3

A mezőszilasi állami gazdaságban idén megvalósítják a zöld-
futószalagot.

A talajviszonyoknak legjobban megfelelő takarmányfélése-
geket állították a zöldfutószalagba, s a termést április közepétől
szeptember végéig etetik majd az állatokkal.

Legkorábban érik be - április 15-20 között - az őszi takar-
mánykeverék, amelyből 146 holdat vetettek. Utána csalamádét vetnek,
összesen száz holdon. Az őszi keverék helyére nem egyszerre vetik el
az egész csalamádét, hanem meghatározott időközönként, úgyhogy
az június végétől fokozatosan érik be. Mikor még el sem fogy az őszi
takarmánykeverék, - május 10-e körül - már lehet kaszálni a 327
hold tavalyi vetésű lucernát. Ez év tavaszán újabb 511 hold lucer-
nát vetnek, s ebből június végén, július elején már ismét etet-
hetnek. Mire az őszi és koratavaszi vetésű takarmány fogyóban lesz,
lehet majd a lucernát másodszor kaszálni, kis idő múlva beérik az
őszi takarmány helyére vetett csalamádé, utána pedig a tavaly 50
holdon vetett vöröshere második kaszálása következik. Mindezekon
kívül idén 200 holdon másodnövényt is vetnek, főleg csalamádét,
muhart, tarlórépát és fehérmustárt. Ebből ősziig biztosítják a zöld-
takarmányt. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1952. március 14.

6 óra 35 perc

Uj onkológiai poliklinika, tudományos kutató intézet létesül, 800 ezer rákszűrést végeznek az idén

i Bc/Vi/Mk FT K 5

Ötéves tervünk harmadik évében jelentős beruházásokkal fejlődik az egészségügyi minisztérium Országos Onkológiai Intézete, amely a daganatos megbetegedések elleni küzdelem módszertani, kutatási és szervezési kérdéseivel foglalkozik. Az intézet 1952 évi tervében számos tudományos és szervezési probléma megoldása szerepel. Foglalkoznak itt az év folyamán a rádióaktív izotopok /mesterségesen sugárzóvá tett anyagok/ alkalmazásával. Ilyen anyagokat most állítanak elő első ízben hazánkban. Továbbfejlesztik a sugárkezelési eljárást egyes szervek rákos megbetegedéseinek gyógyításánál, niben komoly szerep vár arra az újfajta röntgensugáradagmérő műszerre, amelyet az intézet egyik munkatársa, dr.Bozóki László fizikus szerkesztett.

/létesít

Az intézet mostani, Bakáts-téri épülete a jövőben nem lesz képes ellátni a megnövekedett feladatokat. Ezért az egészségügyi minisztérium az ötéves terv során a Kékgolyóútcái állami kórház /volt Sista szanatórium/ területén új, a legkorszerűbben felszerelt onkológiai intézetet / . Itt működnek majd a klinikai rész sebészeti, nőgyógyászati, radiológiai, urológiai, gége- és belgyógyászati osztályai. Jelenleg teljes erővel folyik az új poliklinika és sugárkezelési osztály építése. Ezek elkészültével ugyanolyan szakokon, mint a klinikai osztályok, megkezdődik a daganatos járóbeteg szakszolgáltatás. Kutató intézet is épül több osztállyal. A poliklinika és a kutató intézet építése eloreláthatólag az év első felében fejeződik be. Az új intézmények részére tíz röntgen therapiás készüléket szereztek be. Ebből három a klinikai osztályon működik, hetet pedig az új szakrendelő-intézetben helyeznek üzembe.

A rákos megbetegedések korai felismerése, megelőzése érdekében nagymértékben kiterjesztik ebben az évben a szűrővizsgálatokat. Idén 800 ezer szűrővizsgálatot végeznek a tavalyi közel 300 ezerrel szemben. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács

i Kj/Jnó/Mk FT 10

a Fővárosi Állat- és Növénykert korszerűsítésének, fejlesztésének és tudományos problémáinak támogatására akadémikusokból, egyetemi tanárokból, az állat- és növénytan legkiválóbb szakembereiből Állatkerti Bizottságot szervezett. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. március 14.

6 óra 40 perc

A Hazai Fésűsfonó cérnázó üzemének művezetői április 4-e tiszteletére csatlakoztak a Muhina-mozgalomhoz

i Kné/Vi/Ma Kné K

Sokat töprengtek a Hazai Fésűsfonó művezetői, hogyan tehetnék tervszerűbbé munkájukat. Nem egyszer fordult elő, hogy kisebb tennivalók miatt nem jutottak hozzá a fontosabb feladatok elvégzéséhez; nem ők uralkodtak munkájukon, hanem az ó rajtuk.

Mint már annyiszor, most is a szovjet. műszaki irodalom kimeríthetetlen kincses-tárából kaptak segítséget. R.A. Muhina, a Szovjet Osillag fonó-kombinát segédművezetője, hogy tervszerűbbé tegye munkáját, feltérképezte tennivalóit, majd órarendet készített azokról. Napi munkáját az órarend szerint osztotta be. Az eredmény már néhány hónap múlva mutatkozott: Muhina brigádja elnyerte a "kitűnő minőség" brigádja címet. Mióta Muhina munkáját órabeosztásos napirend irányítja, 8.5 százalékkal emelkedett brigádjában a gépek termelékenysége és 17 százalékkal csökkent a hulladék.

Először a Hazai Fésűsfonó szövődéje IV-es és V-ös szakmányának művezetői osztották be napi munkájukat órarendes terv szerint. Azelőtt főleg abban merült ki munkájuk, hogy "első segélyt" nyújtottak, vagyis amikor gép megállt, azt gyorsan kijavították. Mióta órarend szerint dolgoznak, jóval több idejük jut a gépek átvizsgálására, ellenőrzésére, így idejekorán felfedezik a hibát és kijavítják, mielőtt még gépállást okozna. Az órarend alapján dolgozó művezetőnek elég ideje marad arra is, hogy a hozzá beosztott szövődéssel foglalkozzon, rendszeresen megbeszélje velük a munka során adódó problémákat. Eredmény: javul a szövő munkája, termelékenyebben dolgozik, jobb minőségű árut ad. Néhány jellemző adat: egy hónap alatt a Muhina-mozgalom bevezetése óta - 13 millióval emelkedett a szövődében a vetésszám, két százalékkal javult a minőség, 0.7 százalékkal csökkent a gépállás.

A kitűnő eredmények láttán a szövőde I-es szakmányának művezetői is bekapcsolódtak a Muhina-mozgalomba. Noha még csak néhány napja dolgoznak így, az eredmények máris kezdenek mutatkozni. A gépek, a munkahely sokkal tisztább mint azelőtt, mert a művezetőknek idejük marad arra is, hogy felügyeljenek a tisztaságra.

Április 4. tiszteletére a cérnázó üzem művezetői is csatlakoztak a mozgalomhoz. /MTI/

-- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. március 14.

6 óra 45 perc

Negyedévenként husz újfajta édességfélét hoz ki 1952-ben az édesipar

i Gyr/Jné/Ma Kné Ie 3

Az édesipar 1952-ben minden negyedévben husz újfajta édességféle gyártását kezdi meg. A sütőiparban az eddigi 24 fajta finom-sütemény mellett rövidesen még négyfajta sütemény jelenik meg, köztük a foszfolékalács. A tartósítj és konzervipar ebben az évben 14 újfajta készített hoz forgalomba, nagyrészt huskésztményt. A husipar magas kalóriatartalmu új felvágottakat fog készíteni: újfajta csemegekolbászt, nyelvpástétomot, sonkaszalánit. A tejipar izesített turót és tejjzelét fog gyártani. /MTI/

Április második hetét

a "Fák hete"

i Ke/tot/Ma Kö K3

Április második hete országsszerre a "Fák hete" lesz. A "Fák hete"-ben rendezendő ünnepeken mindenütt beszámolnak a fásításról szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásának eddigi eredményeiről. Az iskolákban a "Fák hete" napjaiban a tanulók iskolai dolgozatokat írnak a fásítás jelentőségéről. A mozgószínházakban a fásításról készített szovjet filmeket és magyarkumentumfilmeket mutatnak be. Azokban a községekben és városokban, ahol még nem történt fásítás, a fák hete alkalmából kezdik meg a fásításokat. Sok községben és városban ekkor kerül sor új sétányok és parkok fásítására is. /MTI/

Társadalmi munkával építik át a Kálvária-téri szabadtéri színpadot

i Hb/Hb/Ma FT Ie 3

A VIII. kerületi tanács nyárra kibőviti, korszerűsíti a Kálvária-téri Kulich Gyula szabadtéri színpadot és körülötte parkot létesít. Az átépítési munkákat a kerületi dolgozói társadalmi munkában végzik. A jelenlegi színpadot süllyesztik és a nézőteret menetesen emelik. A világítási és a hangerősítő berendezést az új követelményeknek megfelelően átszerelik. A tanács tervbe vette, hogy a nézőtér befogadóképességét 600 helyre növelik. Március 16.-án vasárnap délelőtt a tanács 100 dolgozója kezdi meg a szabadtéri színpad bővítési munkálatait. /MTI/

/fel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. március 14.

6 óra 50 perc

A "több-fordulás"-mozgalom keretében naponta átlag ezerrel több utast szállítanak a 71-es trolibuszokon

i Bur /PV/Ma Tom K4

A március⁹⁻ⁱ/versenyszakaszban kiváló eredményeket értek el a trolibusz 71-es vonalán dolgozó kocsivezetők. Megindították a városi forgalom gyorsabb lebonyolítását elősegítő "többfordulás" mozgalmat. A menetidő helyes vonalközi beosztásával és a végállomásokon való tartózkodási idő csökkentésével elérték, hogy az előírászatton felül minden kocsi egy fordulóval többet tesz meg naponta.

Április 4. tisztelőtére új felajánlásokat tettek a trolibuszok vezetői a mozgalom keretében. Vállalták, hogy kocsijukat bal-
eset, összeütközés nélkül vezetik és a többletfordulót minden nap megteszik. Vállalásuk sikeres teljesítése érdekében készséggel adják át munkamódszerüket fiatal dolgozó társaiknak is. Kleinbauer Pál sztahanovista kocsivezető Nyersbakó Annának adja át munkamódszerét. Tegen János pedig Hongnel Lászlóval foglalkozik rendszeresen, figyelik munkájukat és oktatják őket. Megmutatják, hogyan vigyázzanak az utkereszteződéseknél.

A trolibuszvezetők április 4-i vállalásuk sikeres teljesítésével átlag ezerrel több embert tudnak szállítani naponta és ezzel hozzájárulnak a főváros forgalmának zavartalanabb lebonyolításához.

/MTI/ Szabadidejükben beülnek patronáltjuk mellé a vezetőfülkébe,

A Híradó és Dokumentum Filmgyár elkészítette a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról készülő film több jelenetét

i Hbj/Jné/Ma FT Ic 3

A Híradó és Dokumentum Filmgyár filmen örökíti meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményeit. A filmet Préda Tibor rendezi, operatőrje Purcell Miklós, a gyártásvezető Knoll István. Elkészültek már eddig a szovjet küldöttek fogadtatásáról a felvételek, az ünnepi megnyitóról is hosszabb részletet készítettek. Filmre vették a szovjet küldöttek üzemekben, falvakban tett látogatásait, továbbá felvételeket készítettek a szovjet balettművészekről és szólistákról.

Most az a feladat vár a gyártóira, hogy bemutassák:

a szovjet tanítás nyomán hogyan emelkedett a termelés. Éppen ezért a filmfelvevőgéppel ellátogatnak azokra a helyekre, ahol a szovjet küldöttek jártak és filmre veszik az új munkamódszereket, a szovjet tanítás nyomán született új gyártási módokat.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról mintegy 600 méteres film előreláthatólag május végén kerül a közönség elé.

/MTI/

✓ készülő

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. március 14.

6 óra 55 perc

A kedvező időjárás beálltával teljes erővel megindult a vetés

ő Vid Ká/Mk Kő K plusz 5

Az elmúlt napok hidegebb időjárása helyenkint akadályozta a vetést. Most, hogy az idő ismét felmelegedett, az állami gazdaságok termelősövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek országsszerte teljes erővel folytatják a munkát.

Csongrád

A kláramajori gazdaságban már 120 holdon szórták el a műtrágyát. A barattyosi állami gazdaságban 153 holdon van már földben a borsó. A megyében a pankotai állami gazdaságban végzi legjobban munkáját. A gazdaság öt üzemegységében mind a tizenhat erőgép a földeken dolgozik. Egy erőgép után 2-3 tizennyolcsoros vetőgépet kapcsolnak. Nappal szántanak, éjjel pedig vetnek. A jól szervezett munka eredménye, hogy eddig 300 holdon vetették el a borsót, 600 holdon simitóztak és 700 holdon szórták el a műtrágyát.

Szolnok

megye állami gazdaságaiban március 11.-ig 100 hold tavaszi árpát, 154 hold borsót és 50 hold lent vetettek el. A vetéssel egyidejűleg közel 1.200 hold tavaszi vetés alá szórták ki a műtrágyát és 740 holdat készítették elő a vetésre. Gyapotvetés alá 700 hold mélyszántást simitóztak el. A munkában a szenttamási és a pusztakürti állami gazdaság jár az élen. A járások között változatlanul a jászberényi járás vezet, ahol már 35 százalékgig teljesítették a tavaszi árpa vetéstervet, sőt már 75 hold zabot is elvetettek.

Hajdu-Bihar

megyében a sárándi dolgozó parasztek is megkezdték a borsó és a tavaszi árpa vetését. Az elsők között vetette el tavaszi árpáját és borsóját Fekete Sándor 8 holdas dolgozó paraszt. Diós János 16 holdas közép-paraszt másfél hold árpája és 800 négyszögöl borsója is a földben van már. A község tszcs-i és egyénileg dolgozó parasztjai eddig több mint 10 hold tavaszi árpát és 12 hold borsót vetettek el. Biharnagybajom az idén is versenyre lépett Sáróudvarival. A biharnagybajomi dolgozó parasztek közül több mint százan léptek egymással párosversenyre, de versenyben vannak a dülők is.

A vas megyei uraiujfalui állami gazdaság 12.-én a délelőtti órákban megkezdte a takarmányborsó vetését. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. március 14.

7 óra -- pero

Közel 500 négyzetméter faanyagot takarított meg a Szekeres ácsbrigád a Sztálin Vasmű oxigéngyárának építkezésén

i Mé/Fd/Mk Tom Ie 4

A Sztálin Vasmű oxigéngyárának épületét körülölelő sűrű állványzat a Szekeres József ácsbrigád munkáját dicséri. A kiváló brigád résztvett a Vasmű igazgatósági épületének, az öntödének és a laboratóriumnak az építésében is. Az oxigén-gyárnál a Szekeres-brigád tagjai 140 százalékra teljesítették március 9.-i vállalásukat. Ennek során 480 négyzetméter zsaluzó-anyag megtakarítását irták be naplójukba. Ezt azzal érték el, hogy a kiszaluzásnál mindig sorban, táblák szerint kezdték el a munkát, a lebontott anyagokat nem dobálták le az állásról, hanem kötéllel eresztették le. Így nem törtek el a zsalutáblák. Ami kevés faanyag mégis eltörik, azt felhasználják a zsalutáblák toldására.

A Szekeres-brigád kommunistáinak kezdeményezésére hazánk felszabadulásának hetedik évfordulója megünneplésére a brigád tagjai vállalták, hogy összesen 489 órával előbb fejezik be márciusi tervüket, ami egy dolgozó két és félhavi munkájának felel meg. /MTI/

Két új típusu világvevő rádiókészülék sorozatgyártását kezdik meg ebben az évben az Orion Rádiógyárban

i Ga/tot/Mk BS Ni 4

Az Orion Rádió- és Villamossági Gyár műszaki értelmiségi dolgozói hosszabb idő óta kísérleteket folytattak két új típusu világvevő rádiókészülék előállítására. A kísérletek eredményre vezettek és a március 9.-i versenyszakaszban legyártották a két nagyteljesítményű készülék mintadarabjait.

Az új gyártmányoknál már jól felhasználták a Szovjetunió híradástechnikai iparának tapasztalatait. A 442-es és a 332-es készüléktípusoknál egyaránt alkalmazzák a Szovjetunióban jól bevált miniatűr csöveket. Ezek felépítése stabilabb a közönséges csövekénél. Ez is hozzájárul ahhoz, hogy az új készülékek nagyobb hangerőt, kellemesebb hangszint, jobb vételkészséget biztosítsanak a régiéknél.

A 442-es típusu rádión négy nyújtott sáv teszi kényelmessé a rövidhullámú állomások beállítását.

Mindkét készülékfajta hatcsöves. Az új gyártmányokat világos, diófa-furniros dobozban hozzák forgalomba.

Az új gyártmányok sorozatgyártását még ez év első felében megkezdik. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. március 14.

7 óra 05 perc

Emelkedik a közérdekű javaslatok száma a tanácstagi fogadóórákon

i Kj/HM/Ma FT Ie 3

A kerületek dolgozói nap-nap után nagyszámban keresik fel a fogadóórákat tartó tanácstagokat. Míg a főváros kerületeiben januárban 115 dolgozó tett közérdekű javaslatot, februárban ez a szám 149-re emelkedett.

A fogadóórákon számos dolgozó hívta fel a tanácstagok figyelmét elfekvő hulladékanyagokra. Így a IX. kerületben Balogh Vince, a Gubacsi-ut 6. számú ház udvarán nagymennyiségű ocskavas hever. A V. kerületben Lugosi Jenőné a környék lakóinak kérését tolmácsolta, amikor kérte, hogy a tanács a Reáltanoda-utcában létesítsen Közért-fiókot. Ugyanebben a kerületben dr. Vajda Sándor azt javasolta a fogadóórát tartó tanácstagoknak, hogy a kerületi rendezvényeken, ahol sokan gyűlnek össze, legyen orvosi szolgálat. A II. kerületben a Kapás- és Görgey-utca sarkán lakó dolgozók elmondották, hogy az ottani Tejért-fiókban a jegyre minőségi tej helyett kanntejet szolgáltatnak ki és ha a vevő ezt szóvá teszi, az üzletvezető gorombáskodik. A tanács vizsgálatot indított és a dolgozók panaszát indokoltnak találta. A Tejért üzletvezetőjét pénzbírsággal sújtották. /MTI/ \emptyset lakója bejelentette, hogy a Gubacsi-ut 63. számú ház

Kiváló tanulmányi eredményükért

i Sr/Jné/Ma FT Ie plusz 4

ezer középiskolai tanulót részesítenek nyári üdültetésben. A fiú tanulókat Balatonudvarin, a lányokat pedig Keszthelyen várja a kellemes pihenési, sportolási és szórakozási lehetőség. A nyaralás a tanulók számára teljesen ingyenes. /MTI/

✓

M E T B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952. március 14.

11 óra 45 perc

A kommunisták példamutatásával a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalom segítségével emelkedett 85 százalékról 110 százalék fölé Anna-bánya tervteljesítése

1 Szil/Vi/J_né BS Ie 4

A borsodi széntröszt Anna-bányaüzeme: február 13-án 85 százalékra állt terve teljesítésében. Ez a szám arról beszélt, hogy a bányában elaludt a verseny. A műszaki vezetés nem használta ki azokat a lehetőségeket, amelyeket a helyes munkaszervezés teremt meg. Az üzem bányászai csak két műszakban dolgoztak, a harmadik műszakban állt a termelés. A bányászok nem értesültek arról, hogyan dolgoztak műszakjukon. A versenynyilvánosság hiánya oda vezetett, hogy már senki sem törekedett az előírányzat túlteljesítésére. A dolgozók úgy vélekedtek, hogy az egyéni tervekben előírt szénnennyiségnél nem lehet többet termelni.

A bánya kommunistái azonban lelkiismereti kötelességüknek tartották, hogy Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére behozzák legalább lemaradásuk egy részét s üzemük teljesítményét 100 százalék fölé emeljék. A párttagok, Kristóf János, az új üzemvezető segítségével megkezdték a harcot a munka megjavításáért.

Az üzemvezetőség megszervezte a harmadik műszakot. Megjavították a verseny nyilvánosságát is. A műszakok után már a felolvasóban értesültek a bányászok az elért eredményekről. Ezek az eredmények eleinte gyengék voltak. Nem sikerült legyőzni azt a nézetet, hogy az egyéni tervet nem lehet túlteljesíteni. Az üzemvezetőség ekkor Márta-bányáról tapasztalatcsereére hívta meg Kavesánszki János vajúrt. Kavesánszki János nemcsak azzal segített az annabányaiaknak, hogy 156 százalékos teljesítményével megdöntötte "a terv túlteljesíthetlenségének elméletét", hanem azzal is, hogy átadta tapasztalatait a körülötte dolgozóknak.

Az annabányaiak - látva Kavesánszki János eredményeit - nem akartak lemaradni. Felélénkült a verseny s Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére napról-napra kiemelkedő teljesítmények születtek. A felolvasóban elhelyezett versenytábla arról adott hírt, hogy Mihály István vajúr rendszeresen 140 százalék felett, Kristóf Gyula vajúr pedig 170 százalékot is tulszárnyalva teljesíti tervét.

Az üzem öt brigádja magáévá tette Loy Árpád "Termelj ma többet, mint tegnap" jelszavát. A brigádok versenyre léptek egymással. Walter János brigádja elérte a 114 százalékot.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás.

1952. március 14.

12 óra 20 perc

/A kommunisták példamutatásával.....folyt./ i Szil/Vi/Jné BS Ie 4

Ezzel a teljesítménnyel Waller János megelőzte öccsét, Józsefet, akinek brigádja 104.5 százalékos teljesítménnyel dolgozott március első hetében.

A lendületes munka meghozta eredményét. A januári 90 százalékkal szemben februárban - a kezdeti visszaesés után - 104 százalékra, március első dekádjában pedig 110 százalék fölött teljesítette tervét Anna-bánya. Az üzem bányászai most azt a célt tűzték maguk elé, hogy márciusi tervüket - felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére - 112 százalékra teljesítik s így nemcsak behozzák januári lemaradásukat, de túl is szárnyalják a negyedévi tervet. /MTI/

- - -

Megkezdődött a termelés az Esztergomi Szerszámgyár új szerelőcsarnokában

i Vid Szil/tot/Jné BS I_o

Ütéves tervünk beruházásai során új szerelőcsarnokot építettek az Esztergomi Szerszámgyárban. A csarnok egyik részét már régebben átadták rendeltetésének, a második részt pedig Rákosi Mátyás születésnapján vették át a Szerszámgyár dolgozói. Ezen a héten már megkezdődött a termelés a 120 méter hosszú és 50 méter széles szerelőcsarnokban. /MTI/

- - -

A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére folyó verseny során utolsó helyről az első helyre küzdötték fel magukat az oroszlányi bányák között a XVIII-as akna bányászai

i Vid Szil/Jné/Jné BS Ie + 2

január közepén

Az oroszlányi XVIII-as akna bányászai

január első dekádjában csak 62.8 százalékra teljesítették tervüket. Január közepétől kezdve azonban munkájuk állandóan javult. Ez elsősorban annak tudható be, hogy csatlakoztak a Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére megindult versenyhez és vállalásaik teljesítéséért megindult harcukat a "Termelj na többet, mint tegnap" mozgalomra alapozták. A Loy-mozgalom eredményeképpen január második dekádjában már elérték a 90.4, a harmadik dekádjában pedig a 94.2 százalékos tervteljesítést. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1952. március 14.

12 óra 20 perc

/A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére.....folyt./

1 Vid Szil/Jné/Jné BS Ie 2

Februárban tovább emelkedett a XVIII-as akna bányászainak eredménye. A február első dekádjában elért 102.9 százalékkal szemben a harmadik dekádban már 106.7 százalékra teljesítették dekádtervüket, február havi tervüket pedig 103.4 százalékra hajtották végre.

Március első dekádjában már messze maguk mögött hagyták a XVIII-as aknaiak az addig élenjáró XVI-os akna bányászait.

Március 8-án például, amikor a bányászok országos ünnepi műszakokkal köszöntötték Rákosi Mátyást, az oroszlányi XVIII-as akna bányászai 247.1 százalékra teljesítették napi tervüket, megelőzve a XVII-os akna 173 százalékos és a XVI-os akna 158.7 százalékos napi tervteljesítését.

A márciusi első dekádtervet is a XVIII-as akna bányászai teljesítették a legjobban. Amíg a XVI-os aknai bányászok 114.7 százalékosat értek el, addig az elmúlt évben állandóan hátrul kullógó XVIII-as akna bányászai 139.9 százalékos dekádtervteljesítéssel ma már a legjobbak az oroszlányi üzemek közt. /MTI/

Naponta ötven kilóval több fonalat készítenek a Győri Fonóban a "Minden orsó peregjen" mozgalom nyomán

1 Vid Kné/Jné/Jné Kné Ie

A Győri Fonóban az elmúlt év augusztusában vezették be a "Minden orsó peregjen" mozgalmat. Ebben az időben az előfonóban átlag 80-90 orsó, a gyűrűsfonóban 120 orsó állt naponta.

A mozgalom megindulásakor minden műszakban két orsófelelőst bíztak meg, akik állandóan a gépek között járnak, figyelik az orsókat s amint hibát észlelnek, azonnal kijavítják, vagy felhívják rá a művezetők figyelmét.

A mozgalom bevezetése óta a gyűrűs fonóban 120-ról 10-re csökkent az álló orsók száma, ami napi 50 kiló fonaltöbbtermelést eredményezett. Az orsóállások csökkentése nagymértékben járult hozzá, hogy a Győri Fonó dolgozói 103.3 százalékra teljesítették februári tervüket. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. március 14.

12 óra 35 perc

A Furnir és Lemezművek dolgozói újabb 133.000 forint értékű áru termelését vállalták terven felül április 4-ig

1 gyr/Jné/Jné Kné Io 3

A Furnir és Lemezművek, amely élen haladt a faipari üzemek között a március 9-i versenyszakaszban. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére 267.000 /267.000/ forint értékű áru helyett 464.000 /464.000/ forint értékűt termelt terven felül.

Az üzem. . dolgozói megakarják őrizni vezető helyüket: máris felajánlották, hogy április 4-ig további 133.000 /133.000/ forint értékű árut termelnek terven felül. Emellett azt is célul tűzték ki, hogy minél megfelelőbb anyagot adjanak a bútoriparnak. Vállalták, hogy az Angyalföldi Butorgyár részére olyan újneretű lemezeket készítenek, amelyeket az üzem sokkal jobban tud használni és hogy április 4-ig tovább javítják a Debreceni Butorgyár számára készített székülések minőségét. /MTI/

Egy év alatt több mint háromszorosára növekedett a kisipari termelőszövetkezetek száma Szabolcs-Szatmár megyében

Vid Kné/Jné Io

A közös munka eredményeinek láttán gyorsan fejlődik a kisipari termelőszövetkezeti mozgalom Szabolcs-Szatmár megyében. A kisipari termelőszövetkezetek száma egy év alatt több, mint háromszorosára, 19-ről 67-re növekedett. A megye kisiparosáinak közel 80 /hatvan/ százaléka tagja a szövetkezeteknek. /ben

A szövetkezetek/számos munkafolyamatot gépesítették. Valamennyi szabóipari szövetkezetben körforgási motorizált varrógépekkel, villanyvasalókkal dolgoznak. A nyíregyházi és Kisvárdai cipészszövetkezetben kombinált tisztító és talpvarrógép könnyíti a munkát. A kisvárdai fémipari szövetkezetet teljesen gépesítették. /MTI/

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a Szabad Ifjúság szoroskoztósága

& Jné/Jné Io

rendezésében március 15-én, szombaton este 8 órakor a MUOSz székházában tartják meg a magyar újságírók hagyományos szabadság ünnepélyüket. Az ünnepélyen Kötöncz Éva, a Szabad Ifjúság szoroskoztóbizottságának vezetője mond ünnepi beszédet. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

19.

B kiadás

1952. március 14.

12 óra 50 perc

Anna Seghers elutazott Magyarországról

t D/TI/Mk FT 1e minusz 1

Anna Seghers, a Nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett kiváló német író, a Béke Világtanács tagja, pénteken délelőtt elutazott Magyarországról. Bucsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Stefan Heymann, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Benke Valéria, az Országos Békétanács titkára, a külügy-minisztérium és az Írószövetség képviselői. /MTI/

Ujításokkal gyorsítják a tavaszi munkát a veszprémmegyei állami gazdaságok

i Vid Ró/Fd/Mk Kö K 4

A veszprémmegyei állami gazdaságok gépjavító brigádjai már a gépjavítás második szakaszán dolgoznak. Ebben a versenyszakaszban is a külsővati állami gazdaság tűnt ki 86 százalékos tervteljesítésével. Az idén a legtöbb állami gazdaságban szovjet példára bevezetik a kapcsolt munkagépek alkalmazását. A vetéselőkészítő munkákat olyan vonószerkezettel gyorsítják meg, amelyhez több fogas kapcsolható. A vonószerkezeteket és a traktornyomlázító-késszerkezeteket már el is készítették a megye gazdaságaiban. A vetőgépek után kilenc leveles magtakarófogast is kapcsolnak, így egy erőgéppel két munkafolyamatot tudnak elvégezni.

A vonószerkezettel

A növényápoláshoz a gazdaságok könnyű Zetor-traktort kapnak. A Zetor-traktorról végezhető új agrotechnikai módszereket tanfolyamokon sajátítja el 29 női traktoros.

A tavaszi munkákhoz már biztosították a munkaerőt is. A legtöbb helyen a dolgozók családtagjai is szerződést kötöttek a gazdaságokkal az idénymunkákra. A családtagok bekapcsolódását a munkába azzal is lehetővé teszi a gazdaságok, hogy minden állami gazdaságban napközi otthont létesítsenek. /MTI/

A Miskolci Állami Nemzeti Színház

i Vid Hbj/Jné/Mk FT K plusz 2

Kornejcsuk szovjet író "Ukrajna sztyeppéin" című zenés vígjátékának ősbemutatója után József: "Bánk bán" című darabját mutatja be s ezzel az idény tizedik bemutatóját tartják. /MTI/

Katona
tizedik
TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. március 14.

12 óra 55 perc

Családi házat, butorokat vásárolt Varga István, a DIMAVAG dolgozója a tervekölcsönnyereményből

Vid SB/HM/Mk Tom 1e plusz 2

A tervekölcsön legutóbbi sorsolásakor 25.000 forintos nyere-ménnyel sorsolták ki a DIMAVAG rugóüzeme dolgozójának, Varga István-nak egyik kölcsönkötvényét. Feleségével együtt jól beosztotta a pénzt. Új hálószoba-butort, a családnak új ruhákat vásárolt és tízezer forintot a takaréka tette. A Varga-család csak akkor vette elő a takarékbetét-könyvet, amikor régi vágyát kielégítve, megvette a ki-választott kis családi házat. Varga Istvánnak, feleségének és gyer-mekeinek nagy öröme telik az új otthonban, a szép berendezésben. Valahányszor a lakásra tereledik a szó, Varga István örömmel ujsá-golja, hogy mi mindent adott a terv családjának és a közösségnek: a miskolci dolgozóknak. Miskolcon az egyvágányú villamossinpár mellé még egy sinpárt építenek. Az elmúlt évben új lakások százaiba költöztek a miskolci dolgozók és a diósgyőri gyárban is új gépeket szereztek fel. A Varga-család most is nagy érdeklődéssel várja a közeljövőben Miskolcon tartandó nyere-ménysorsolást. /MTI/

Fellendült az olvasómozgalom Baranyában

i Vid Hbj/Jné/Mk FT K plusz 3

A tél folyamán az olvasómozgalom Baranyában is fellendült. Újpetre községben például a lakosságnak több mint 30 százaléka ál-landó olvasó, februárban 799 könyvet kölcsönzött ki a könyvtár. Dra-vafokon a fiatalok megszervezték az olvasókört s a legjobb szép-irodalmi és tudományos könyveket megvitatták.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapját a baranyai könyvtárak arra használták fel, hogy tovább népszerűsítsék a szovjet alkotá-sokat, a pécsi körzeti könyvtár irókkal kiegészült munkaközössége például egyedül a MÉSZHANT bányakörzetben nyolc ankétot rendezett Gorbátov "Donyeci bányászok" című könyvének megbeszélésére. Négy állami gazdaság dolgozóit elötte Nyikolajeva "Az aratás" című regényét ismertették az eloadók, márciusban Solohov "Új barázdát szánt az éke" című regényét ismertetik négy tszcs-ben, ahol a könyvtárat is megszervezik. /MTI/

Szabolcszatmár megyében

i Vid Hbj/Jné/Mk FT K

a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében bemutatott filmek iránt igen nagy az érdeklődés. Ez idő alatt 25 százalékkal emelkedett a mozibajárók száma. A megye több községében filmankétokat rendeztek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás

1952. március 14.

13 óra 40 perc

Forró szeretettel ünnepelte Kaposvár dolgozó népe az Allami Urali Orosz Népi Együttest

Vid Mk M FT K

Hatalmas érdeklődés előzte meg az Allami Urali Orosz Népi Együttes kaposvári vendégszereplését. A 900 férőhelyes kaposvári színházban közel 1.200-an szorongtak, s több mint 3.000 jegyigénylést nem tudott kielégíteni a rendezőség.

A nagyszámu közönség hosszú percekig ünnepelte a színpadon megjelenő, színpompás népviseletbe öltözött együttest s ez a bensőséges ünneplés gyakran fergeteges tapsviharra adott egy-egy táncos jelenetet, vagy a szovjet nép munkájával, életével foglalkozó népdalján.

Hosszan ünnepelt a közönség akkor is, amikor Molnár Lászlót, a Kaposvári Fonoda építkezésének 18 éves sztahanovista komüvesét a "Békéért" című dallal és viragcsokorral üdvözölték az együttes tagjai, s hasonló ünneplésben részesült Simora Magdolna, a kaposvári gépállomás dolgozója is jó munkája jutalmául.

A vendégszereplés végen Nagy Lajos, a megyei pártbizottság agit.prop.titkára mondott köszönetet az együttesnek a felejthetetlen élményért. /MTI/

18.687 csomó zöldhagymát és 2250 fej salátát szállítottak az alföldi termelőszövetkezetek

i Né/Jne/Mk Kné K

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől pénteken reggel 8 óráig Budapest dolgozóinak ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Sárgarépa 43.698 kiló, gyökérzöldség 24.342 kiló, zöldhagyma 18.687 csomó, fekete retek 10.210 kiló, kalarábé 9.111 kiló, fejes káposzta 9.623 kiló, kelkáposzta 6.251 kiló, paraj 3.468 kiló, petrezselyem zöldje 3.450 csomó, karfiol 2.385 kiló, saláta 2.250 fej, zeller 1.314 kiló és gomba 400 kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került: Burgonya 152.800 kiló, vöröshagyma 14.650 kiló és alma 20.000 kiló.

A zöldhagymát, salátát és a parajt az alföldi termelőszövetkezetek szállítottak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. március 14.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& M k I e

A Meteorológiai Intézet jelenti március 14.-én, pénteken
délben 12 órakor: lehülés

Az éjszakai erősödik
A Skandinávia felett tartózkodó hatalmas anticiklon
egyre inkább dél-délkelet felé terjeszkedik és hatására Francia-,
Német- és Lengyelország területén: újra megjelentek a mínusz 4-
mínusz 5 fokos éjszakai fagyok.

Hazánkban csütörtökön nap közben a hőmérséklet 6-lo,
Szegeden 11 fokra emelkedett. Az éjszakai folyamán viharos erős-
séggel betört hideg levegő hatására sokfelé hullott csapadék,
eső, havasó, hó alakjában. Lillafüreden, Mezőkeresztesen és
Csengeren 3, Tiszabecsen 6 mm-t mértek. Pénteken reggelre majd-
nem mindenütt 1-2 fokkal fagypontra alá hűlt le a levegő, sőt
Sopronban mínusz 5 fokot észleltek.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke
0.2 fokkal magasabb, a legnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel
alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet
plusz 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 762 mm,
gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások,
több helyen kisebb futóeső, vagy havazás. Fokozatosan gyengülő
északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali
hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
szombaton reggel mínusz 2-mínusz 5, a szelvedettebb helyeken
mínusz 6-mínusz 9, délnél plusz 4-plusz 7 fok között.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi
középhőmérsékletrol

& M k I e

Március 15.-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet
az egész ország területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. március 14.

14 óra 15 perc

Megjelent külön füzetben "A Szovjetunió népgazdaságának fejlesztését szolgáló 1951 évi állami terv teljesítésének eredményeiről" című terv-jelentés

k AKV Mk M FT K

A Szikra kiadásában külön füzetben jelent meg a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Központi Statisztikai Hivatal jelentése. Az adatok 1951-re vonatkoznak és tükrözik az ipar, a mezőgazdaság és közlekedés fejlődését, az áruforgalom növekedését és a nép anyagi és kulturális életszínvonalának emelkedését. A jelentés tíz fejezetben, számadatokkal alátámasztva mutatja meg a Szovjetunió népgazdaságának 1951-es nagyszerű eredményeit. /MTI/

Földművesszövetkezetek a tavaszi munkák sikeréért

i KE/Mk vi Kó Mi K plusz 4

A földművesszövetkezetek feladatai közé tartozik az is, hogy a vetési munkák időben történő, jó elvégzésére mozgósítsák a dolgozó parasztokat. A földművesszövetkezeteknek kell időben gondoskodniuk a vetőmagvak és műtrágya kiosztásáról, és a vetéshez szükséges áruk biztosításáról is.

A hódmezővásárhelyi földművesszövetkezet magtisztítója állandóan működésben van. A környékbeli dolgozó parasztok szívesen keresik fel a magtisztító telepet. A szövetkezet több szelektort is üzembe helyezett, főleg a tanyavilágban. Ezenkívül csávázó helyeket is létesítettek. Hasonlóan felkészült a tavaszi munkákhoz a mezőkövesdi földművesszövetkezet. Négy vetőgépet és magtisztítóit kijavított, három helyen pedig csávázóhelyiséget létesített. A sarudi földművesszövetkezet keretén belül működő egyéni gazdálkodók öntözéses csoportja megkezdte a csatornák építését és a hullámgát rendbehozását. A földművesszövetkezet kiosztotta valamennyi dolgozó parasztnak a műtrágyát és a védőeszközöket. Az encsi földművesszövetkezet tagértekezletén a tagok elhatározták, hogy párosversenyre hívják ki Forró község dolgozó parasztjait. Vállalták, hogy április 4.-re a tavaszi vetési munkákat befejezik. Tiszkesziben a földművesszövetkezeti tagok a tiszatárjani földművesszövetkezetet hívták ki párosversenyre. Tiszaladányban, ahol 240 földművesszövetkezeti tag vett részt a tavaszi munkák fontosságát ismertető értekezleten, a tokaji földművesszövetkezetet hívták ki párosversenyre és vállalták, hogy április 4.-ig befejezik a tavaszi vetési munkákat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. március 14.

14 óra 15 perc

Március 16.-án a főváros nyolc nagy kulturtermében lépnek fel a Munka-erőtartalékok Országos Kulturversenyében részvevő kultúresoportok

i Hbj/Jné/Mk FT K 3.

Ifjúságunk kulturéletének egyik kimagasló eseménye a Munka-erőtartalékok Országos Kulturversenye. A verseny lebonyolítására a fővárosban március 16.-án kerül sor, reggel 9 órai kezdettel a következő helyeken: 1./ Akadémia Nyomda kulturterme, Vármegye-utca 11., 2./ Falu Színház, Madách-tér, 3./ Zeneakadémia kisterme, 4./ Tűzoltóság kulturterme, Kun-utca 2., 5./ KPDSz kulturterme, Jókai-utca, 6./ MTH 46. Ipari Tanulóotthon III. ker. Polgár-utca 10., 7./ MTH 3-as számú tanműhelye, Simor-utca 45., 8./ MTH 1-es számú tanulóotthon, Timót-utca 3.

Vidéken a következő helyeken találkoznak az ipari tanulóifjúság kultúresoportjai: Egerben Heves megye, Miskolcon Borsod-megye, Dunakeszin Pest megye, Szolnokon Szolnok megye, Békésosabán Békés megye, Szekszárdon Tolna megye, Szekesfehérvárott Fejér megye, Tatabányán Komárom megye, Győrött Győr-Sopron megye, Szombathelyen Vas és Zala megye, Pécsen Baranya és Somogy megye ipari tanulói mérik össze erejüket.

A kulturversenyen résztvesznek az iparitanuló iskolák és otthonok kultúresoportjai, a színjátások, zenekarok, énekkarok, esaszuska-brigádok és szőlőversenyzők. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás Vitnyéden

i Vid Hbj/Jné/Mk FT 1e plusz 1

A győr-sopronmegyei képzőművészeti munkacsoport a megyei tanács és a győri múzeum támogatásával kiállítást rendezett Vitnyéden. Mintegy 70 kép, szobor és régészeti anyag szerepelt a kiállításon. A kiállítást már az első napon mintegy 400-an tekintették meg. /MTI/

Megjelent a Pártépítés Kiskönyvtára legújabb száma

k AKv Mk FT K

A Szikra Könyvkiadó Pártépítés Kiskönyvtára sorozatának legújabb számában jelent meg Kovács István "Járási pártbizottságok és falusi pártszervezetek soronlévő pártépítési feladatai" című beszámolója, amelyet a járási titkárok 1952 március 1., 2.-napján rendezett értekezletén mondott el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. március 14.

14 óra 20 perc

Uj hidat, szülőotthont, bölcsődét, diákotthont kapott a többi között Berettyóújfalú az ötéves tervtől

i Vid Ta/PV/Mk Tom K plusz 5

Hajdu-Bihar megyé egyik legnagyobb községe, Berettyóújfalú sok mindent kapott ötéves tervüktől. Berettyó-híd épült a Mezőpeterd felé vezetőútnál és egy másik új hid Berettyóújfalú és Berettyószentmárton között. A terv szülőotthont adott a községnek, bölcsőde létesült, újjáépítették és kibővítették a tanácsházát, járási kulturházat avattak és szakorvosi rendelő is nyílt. Nemrég vezették be 500 dolgozó paraszt házába a vezetékes rádiót és egy 140 személyes diákotthon is megkezdte működését. Gépállomás, állami gazdaság és öt termelészövetkezeti csoport is működik Berettyóújfaluban.

Nemcsak ezek a beruházások jelzik a hajdu-bihari nagyközség megváltozott, boldog életét, az emelkedő életszínvonalat tükrözi, hogy a földművelésszövetkezeti boltok forgalma egy év alatt kétszeresére, csaknem hétmillió forintra emelkedett, 95 újfalusi dolgozó parasztfiatal tanul egyetemen. Így például Nagy Erzsébet, kétholdas dolgozó paraszt lánya, a budapesti Műegyetemen, Kinter Ferenc, a miskolci "Rákosi Mátyás" Nehézipari Műszaki Egyetemen folytatja tanulmányait, Komádi Erzsébet, egykori napszámos lánya pedig gyógyszerés hallgató Budapesten. /MTI/

Előadás a szovjet építkezésekről

i Sz/PV/Mk Ie

A Budapesti Városi Tanács havonként szakelőadást rendez az építőipari műszaki értelmiség, az élenjáró építőmunkások számára. A második előadást az EFEDOSZ székházában esütörtökön Perényi Imre építőművész, egyetemi tanár tartotta a Szovjetunió építkezéseiről. Az előadást műszaki filmvetítés követte. /MTI/

Ujabb vidéki városok kapnak automata telefonközpontot

i Ta/Fd/Mk POM Tom Ie

Ötéves tervünk harmadik esztendejében a posta több vidéki városban épít automata távbeszélő központot. A közeljövőben elkészül a magyaróvári, a hatvani és a veszprémi új automata központ. Ezeknél már az üzembehelyezést megelőző elektromos vizsgálatokat folytatják. A posta dolgozói ezzel egyidejűleg bővítik ezeknek a városoknak a távbeszélőhálózatát is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 március 14

14 óra 40 perc

Szocialista szerződést kötött a büdapesti Alkaloida Vegyészeti Gyár és a Debreceni Tudományegyetem szervezkémiái intézete

i Sr/Fd/Hné FT K 4 + 3

Rákosi Mátyás 60. születésnapján szerződést kötött a Debreceni Tudományegyetem természettudományi karának szervezkémiái intézete a büdapesti Alkaloida Vegyészeti Gyárral. Együttműködésük célja: az elmélet és a gyakorlat összekapcsolásával segítséget adni a termelés minőségének megjavításához, további fokozásához.

A szervezkémiái intézet vállalta többi között, hogy a gyártás során felmerülő problémákhoz a vizsgálatok kiterjesztésével hathatós segítséget és minden elemzési kérdésben támogatást nyújt. Vállalták még, hogy szakmai továbbképzésben résztvevő gyári dolgozók számára kísérleti bemutatásokat tartanak, továbbá kéthavonkénti természettudományos ismeretterjesztő előadásokkal is segítségre sietnek.

A vegyészeti gyár többi között kötelezte magát, hogy rendelkezésére bocsátja az intézetnek a vizsgálatokhoz szükséges anyagokat. Az intézet által elért eredményeket kísérleti üzemi méretekben a lehető legrövidebb időn belül kipróbálja és azok lefolyásáról tájékoztatást ad.

A szocialista szerződés keretében végül vállalták a gyár dolgozói azt is, hogy erejükhez mértén részt vesznek az egyetemi oktató munkában, a gépek gyakorlati kezelésének, valamint az alkalmazott munkaadások bemutatásával. / MTI /

A győri MAV fűtőház dolgozói

i Vid Bur/PV/Mk/Hné Tom Ie + 2

a Gazda-mozgalom keretében értékes ötleteikkel és újításaikkal februárban 7850 /7850/ forintot takarítottak meg.

A legkiemelkedőbb eredményt Dalos Ferenc esztergályos érte el, aki elkopott mozdony-tolattyugyűrűkből kisebb típusú mozdonyok számára esztergál tolatyugyűrűket. Ezzel a kezdeti kísérleteivel állandóan fedezni tudja a fűtőház kistolattyugyűrű-szükségletét. Ugyancsak szép eredményeket mutatnak fel a kocsivizsgálók is, akik régi csavarkapcsokból készítenek újakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 március 14 15 óra 45 perc
az Északi Járműjavító

Május 1-re befejezi öt éves tervét Huszár Lajos, sztahanovista esztergályos^a

i Bur/PV/Hné Tom Ie 4 ↓ 4

Az Északi Járműjavító dolgozóit több mint 1,200.000 /1,200.000/ forint értékű terven felüli munka elvégzéséről adtak számot március 9-én. A munkaverseny eddig példátlan nagyarányú kibontakozásával érték el ezt az eredményt.

Műhelyrészek, brigádok és egyéni dolgozók versenyeztek a régebbi legjobb eredményeik megdöntésére, hogy eddigi csúcsteljesítményeiket elavulttá tegyék. Ez a nemes vetélkedés olyan dolgozókat nevelt a járműjavítóban, mint például Huszár Lajos sztahanovista esztergályos, aki 235 /235/ százalékos eredményénél is jobbat akart elérni. Esztergagépén magas fordulatszámmal és nagy előtolással dolgozott, amelynek segítségével napról-napra döntötte meg előző napi teljesítményeit s az ünnep előtti héten már 350 /350/ százalékot irtak neve mellé a versenytáblára.

A március 9-i versenyszakasz lendületének fokozásával Huszár Lajos azóta is csaknem négyszeresére teljesíti napi előirányzatát. Ilyen eredmények elérése mellett vált lehetővé, hogy Rákosi Mátyásnak küldött levelében megfogadhatta: öt éves tervét május 1-re befejezi./MTI/

Különleges bélyegzőt használ a posta március 15-én

POM & Hné/Hné Tom Ie .

A postaügyi minisztérium közli, hogy március 15-én az "1848-as szabadságharcosok" - bélyegsorozat kibocsátása alkalmából a Budapest Főposta, Budapest 72, Budapest Filatelia Postahivatalok "Szabad nép a független hazában" szöveggel, a hivatal nevét és a napi keltet feltüntető különleges bélyegzőt használnak./MTI/

Döntött a bírálóbizottság az MSZT képzőművészeti pályázatra beérkezett művek felett

i hbj/Jné/Hné Ie ↓ 5

A Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti pályázatot hirdetett olyan alkotásokra, amelyek a művészet eszközeivel fejezik ki a magyar-szovjet barátságot, annak a hatalmas segítségnek eredményeit, amelyet a szocialista építés minden területén nap mint nap kapunk a kommunizmust diadalmasan építő szovjet néptől./Folyt.köv

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 március 14

15 óra 55 perc

/Döntött a bírálóbizottság...folyt/ i hbj/Hné/Hné Ia

A pályázatra 287 /287/ mű érkezett be az MSZT-hez. A bíráló bizottság a következőképen határozott a díjak odaitéléséről:

A festmények közül az I. díjat Scholcz Erik Munkácsy-díjas festőművésznek ítélte, az "Obrazcov az Állami Bábszínház színészei között" című képéért. A II. díjat Prohászka József kapta a "Zsuravljev az acéleső-gyárban" című festményéért. Ugyancsak II. díjat kapott Benedek Jenő a "Petrovskij professzor magyar orvosok között" című képéért. III. díjat kapott Czene Béla "Ananyeva látogatása a Kistextben", Pándi Lajos "Moszov munkamódszerátadása Csepelen", Mezey Artur "Obrazcov mester játszik a gyermekeknek", Sarkanttyu Simon "Szovjet küldött a magyar főiskolások között", Mácsai István "Nyikityin arcképe", Vón Emil "Tyihonov portréja", Vydai Brenner Nándor "Szovjet bányászok látogatása egy magyar bányában" című képéért.

A grafikusok is szép alkotásokkal fejezték ki a magyar-szovjet barátságot. A zsűri az I. díjat Körössy Lajosnak adta "Szovjet katonák hidat vernek a Dunán" című grafikájáért. II. díjat kapott Lukovszky László a "Szovjet gép beszerelése a bányába" és Szalai Gyula "Szkryabin" című rajzáért, míg a III. díjat Kós Lajosnak adták a "Mojszejev együttes és az Állami Népi Együttes tapasztalateseréje" című fametszetéért.

A szobrászok közül az I. díjat kapta Marton László "Amoszov elvtárs Csepelen" című domborműve, II. díjat nyert Beck András Kossuth-díjas a "Petrovskij konzultál" című fődomborműért és Antal Károly "Szovjet bányászok magyar bányászok között" című reliefjéért, a III. díjat Somogyi Józsefnek ítélte a bírálóbizottság "Amoszov a csepeli martinászok között" című szobráért.

A bíráló bizottság határozata után az MSZT képzőművészeti pályázatra beérkezett alkotásokat az Ernst Múzeumban állítják ki, a kiállítás ünnepélyes megnyitása március 22-én lesz./MTI/

Budapesten eddig mintegy 1,800.000-en nézték meg a Szovjet Film Ünnepe-n bemutatott kiváló filmalkotásokat

i Hbj/Hb/Hné FT K 3

Országszerte fokozódik az érdeklődés a Szovjet Film Ünnepe-n bemutatott filmek iránt. A filmeket csak Budapesten eddig mintegy 1,800.000-en tekintették meg.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 március 14

16 óra 25 perc

/Budapesten eddig mintegy....folyt/ i Hb/Hb/Hné FT K

Különösen nagy szeretettel fogadták Budapest dolgozói a "Nagy koncert" című zenés, színes szovjet filmet, amelyet eddig 200.000-en néztek meg. Az "Aranycsillag lovagja"-t több mint 160.000 dolgozó tekintette meg. Elsősorban az ifjuság körében aratott nagy sikert a "Cirkusz porondján" film, amelyet eddig csaknem 160.000-en láttak.

Az újságok és hivatalok dolgozói csoportosan tekintik meg a filmeket s gyakran előfordul, hogy egyes előadókra teljesen kiberelekednek egy-egy filmszínházban. /FTI/

Országos szakérettségis konferencia a közoktatásügyi minisztériumban

t Sr. Hné N. S. A közoktatásügyi minisztériumban pénteken a szakérettségis tanfolyamok, a diákokotthonok vezetői, tanárai, valamint az egyetemek, főiskolák képviselői országos szakérettségis konferenciát tartottak. Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára előadásában ismertette az első szakérettségis tanfolyamok elindulását, 1948-tól a mai napig a szakérettségis tanfolyamokon elért eredményeket és rámutatott a fejlődésnél járó hiányosságokra.

Kezdetben kis létszámmal indultak a tanfolyamok és ma már ott tartunk, hogy közel 6000-en készülnek a felsőbb iskolai tanulásra. Azoknak a hallgatóknak a száma pedig több mint 5000, akik a szakérettségis tanfolyamokról kerültek az egyetemekre és a főiskolákra. Számuk a jövőben még tovább emelkedik, ^{mert} előreláthatóan az 1952/53-as tanévben további 8000 munkás- és dolgozó paraszt kerül a szakérettségis tanfolyamokra.

A szakérettségis tanfolyamokon a tanulmányi eredmény az idei tanévben számottevő. Javult a tanítási módszer: a tanári kar lelkesedéssel, szeretettel tanít. Atérzik feladatukat: kiváló szakembereket nevelni a munkás- és dolgozó parasztokból. A fegyelem a hallgatók nagy többségénél józmutatkoznak még fogyatékosok is. Így beke-
rülnek a tanfolyamokra - kevés számban - olyanok, akik nem veszik komolyan a tanulást és lerontják a tanfolyamok fegyelmét. Ezek ellen komoly harc kell hogy folyjék. Az otthonok nevelői arra törekedjenek, hogy olyan légkört alakítsanak ki, amelyben szívesen a nemtanulás. Nincs szükség arra, hogy "udvaroljanak" a hallgatóknak.

Maguk a hallgatók körük / eltávolítását. /
/ bomlasztók, a fegyelmezetlenek /Folyt.köv./

/azonban

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 március 14

16 óra 30 perc

/Országos szakértésügyi konferencia....1.folyt/ t. Dr. Hné K.

A szakértésügyi tanfolyamra jelentkezők elbírálásánál még mutatkoznak hibák. Egyes tiszterek helytelenül "sajnálják" a jele erőket tanfolyamra küldeni, holott dolgozóikat tanulmányaik elvégzése után még értékebb kadeként látják viszont. Ugyanakkor előfordul, hogy nem oda való elemeket is ajánlanak a szakértésügyre.

Felhívta a figyelmet, hogy nagyobb gondosságot tanúsítsanak a tanfolyamokra jelentkezőkkel és alaposan vizsgálják meg, hogy ki, melyik egyetemen szeretne tanulni és ennek megfelelően oszassanak be. Hangsúlyozta, hogy a tanulmányi idő az elkövetkező tanfolyamokon már két évtendő lesz. Ez azt jelenti, hogy a tanfolyamok első évében a hallgatók esti tagozatokon tanulnak és így nem kapcsolódnak ki a termelő munkából: a második évben már nappali tagozatokon vesznek részt.

Orbán László beszéde második részében a tanfolyamokról az egyetemre és főiskolákra került hallgatókról beszélt. Elmondta, hogy döntő többségük becsületesen, lelkesen, páratlan szíves-séggel, a munkásosztályt jellemző akaraterevével és céltudatossággal küzdi le a nehézségeket.

Az egyetemre és főiskolákra került szakértésügyi-zettek döntő módon segítenek megváltoztatni azok arculatát. Hozzájárulnak ahhoz, hogy kezd kialakulni a szocialista egyetem képe újfajta diákságával. Kezd mindjobban kialakulni egy új viszony a tanulásban a hallgatók részéről, akik a tanulást már nem magánügynek, hanem közügynek tekintik, a hazáért kötelességteljesítő ügyének. A tanulás náluk becsület és dicsőség dolga. Közülük sokan az egyetem büszkeségévé valnak és ezen a területen is fényesen tanúsítják a munkásosztály, a dolgozó nép nagyzerű tehetségét, kimeríthetetlen alkotóerejét. Példának felhozta Vellők szakértésügyit a budapesti Lötvs Loránd Tudományegyetem természettudományi karán, Kovács Árpádt a Közgazdaságtudományi Egyetemen, Hegedűs Ilonát a Pedagógiai Főiskolán és szintelenen társát.

Ugyanakkor akadnak egyesek, akik nem az egyetemre ... valak. Nem akarnak tanulni, loznak, a figyelmet rombják. Olyanok, akik a szakértésügyi vizsgán a múltban megmutatkozott liberális o z talyásból kerültek helytelenül az egyetemre. Ezeket a hallgatókat csak úgy, mint a hatonlkat a szakértésügyi tanfolyamon, társaik kivételére eltávolították és a jövőben is kizárják a továbbtanulásból.

Az elkövetkező időszak feladata: a tanfolyamra a felvételt mind az tiszereknél, mind az oktatás területén igen gondosan előkészíteni.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1952 március 14

16 óra 35 perc

/Országos szakérettségi konferencia....2.folyt/ t Sr Hné K

Dolgozóink közül a legjobbakat segítsék, hogy a tanfolyamra kerüljenek. Tovább kell javítani a szakérettségi tanfolyam munkáját, hogy minél alaposabb tudással kerüljenek a hallgatók az egyetemre, főiskolára.

Kárteszi Ferenc, a budapesti Tudományegyetem természettudományi karának dékánja hangsúlyozta, hogy az egyetemek oktatóinak jobban meg kell ismerniük a szakérettségi tanfolyamokon folyó oktatás-
- nevelőmunkát.

Borai János pécsi szakérettségi tanfolyamvezető fel-
szólalásában rámutatott, milyen hasznos és értékes utmutatásokat jelent a szakérettségi tanfolyamvezetők számára, ha tervszerűen látogatják az üzemeket és már a tanfolyam megindulása előtt beszólgetnek a jelentkezőkkel. A szakérettségi tanfolyamok egyre több kiváló képesítésű matematika- és fizikaszakos tanárt igényelnek.

Gáspár Gyula, a miskolci "Rákosi Mátyás" Nehézipari Műszaki egyetem tanára elmondotta, hogy a Műszaki egyetem gépészeti tagozatának I. és II. évfolyamán, valamint a kohászati tagozaton a legjobb tanulmányi eredményt a volt szakérettségi hallgatók érték el. Kiemelte a szakérettségi tanfolyamokon folyó matematika-tanítás fontosságát.

Czirják László, a debreceni szakérettségi diákkotthon vezetője beszámolt arról, hogy levelező kapcsolatot szerveztek a hallgatók szüleivel; folyamatosan közlik velük, hogy gyermekeik milyen tanulmányi eredményt mutatnak fel. A szülőknek elküldött leveleket, valamint a szülők válaszleveleit felolvassák a kollégiumi üléseken.

Beér János, az Eötvös Loránd Tudományegyetem professzora szerint az egyetemek döntő feladata, hogy a szakérettségi hallgatók számára valóban otthont teremtsenek az egyetem falai között.

Tegyi Piroska a kecskeméti megyei tanács oktatási osztályának vezetője kérte, hogy szorosabb kapcsolatot létesítsenek a minisztérium szakérettségi osztálya és a megyei tanácsok oktatási osztályai között./MTI/

32.
B kiadás

Á M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1952. március 14.

17 óra — perc

Molnar Erik beszéde
Li /Ma Bn

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Molnár Erik igazságügyminiszter beszédét, amely az MND Sz Végrehajtó Bizottsága ülésénének megnyitóján hangzott el:

x x x

A Magyar Népköztársaság Kormánya nevében szeretettel üdvözlöm hazánkban a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottságának ülését.

A világ diákifjuságának hatalmas szervezete, a Nemzetközi Diákszövetség már eddig is komoly eredményeket ért el a diákok életkörülményeinek megjavítása, továbbá az egyes országok közötti kapcsolatok megerősítése területén és derekasan kiveszi részét az új háború megakadályozásáért folyó harcból.

Nem tartjuk kétségesnek, hogy a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottságának mostani ülése további lépést jelent ezen az úton, további lépést nevezetesen a békeerők összefogása és megszilárdítása területén. A mai nemzetközi helyzetben minden becsületes embernek, minden szervezetnek, világnézeti, faji, vallási különbségre való tekintet nélkül fokoznia kell erőfeszít és ezt a háborús uszító imperialista körök új háborút kirobbantó politikája ellen - a béke megszilárdítása és megtartása érdekében. Ehhez fog hozzájárulni a Végrehajtó Bizottság mostani ülésének is.

A magyar egyetemisták és főiskolások, akik a dolgozó magyar nép állami gondoskodását és szeretetét élvezik, emlékeznek még a letűnt népellenes korszak, a Horthy fasizmus háború uszító, elnyomó, tanulás- és tudományellenes politikájára. Emlékeznek arra, hogy a fiatal magyar értelmiség ki volt szolgáltatva a nagybirtokosok és nagytőkések államának, amely a nélkülözésben keresztül akarta betorni a diákifjuságot hazai és néparulói politikájának szolgálatába. Ma szabad hazánkban, népi demokratikus rendszerekben a magyar diákok gondoktól mentesen, csak nem tapasztalt lelkesedéssel végzik tanulmányaikat, hogy jól képzett szakemberé válhassanak szocializmus építő országunknak. Addig, amíg a Horthy-fasizmus idejében a tudomány fejlesztésére fordított összegeket állandóan csökkentették, Népköztársaságunk Kormánya évről-évre 400 millió forinttal járul hozzá a tudomány fejlesztéséhez. Öt éves tervünk új főiskolák, egyetemek létesítésével biztosítja a fiatalság széles rétegeinek tanulását.

/folyt. köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 március 14

17 óra 05 perc

/Molnár Erik beszéde.... .folyt/ § Hné Li

A magyar állam az ösztöndíjrendszer kiszélesítésével, diákokotthonok széles hálózatával, a tanulás anyagi és erkölcsi feltételeinek állandó emelésével biztosítja a diákok gondtalan tanulását. Közben egyes kapitalista országokban csökkentik a diákok oktatására és anyagi létfeltételeik biztosítására fordított összegeket, nálunk ez az összeg állandóan emelkedik. És, ami nem kevésbé fontos, népi demokratikus rendszerünk lehetővé tette, hogy a magyar nép, a munkásosztály és a dolgozó parasztság tehetséges és tanulnivaló fiataljai, akiket a korábbi rendszer elzárta a tanulás lehetősége elől, szabadon választhassák az értelmiségi pályákat és hajlamaiknak, képességeiknek megfelelő módon vehessenek részt a szocializmus építésében.

- Éppen ezért a magyar diákifjúság szívvél-lélekkel a népi demokratikus rendszer mellett áll, végtelen hálával gondol a hatalmas Szovjetunióra, melynek felszabadító műve tette lehetővé új, szabad életét. Lelkesen felszövekszik a Magyar Dolgozók Pártja és forrón szeretett vezetője, Rákosi Mátyás mögött, aki a magyar diákságnak, a fiatal magyar értelmiségnek soha nem álmodott jövőjét, munkanélküliségtől, anyagi gondoktól mentes életét formálja.

- A magyar kormány továbbra is meg fog hozni minden áldozatot, hogy a magyar diákok tanulmányi és anyagi színvonalát az országépítéssel párhuzamosan mind magasabb fokra emelje, továbbra is el fog követni mindent, hogy az új magyar értelmiség minél odaadóbban és felkészültebben szolgálhassa a béke és a nemzetközi haladás nagy ügyét.

- A Végrehajtóbizottság tanácskozásaihoz a Magyar Népköztársaság kormánya nevében sok sikert kívánok./MTI/

A Tervkölesön negyedik sorsolására kirakatversennyel készülnek a miskolci kereskedelmi vállalatok,

Vid Sz Hné Tom Li

/dolgozó/

A tervkölesönkötvények negyedik sorsolásának színhelyén, Miskolcon az állami kereskedelmi vállalatok/kirakatversenyt rendeznek. A kirakatokban szemléltető módon mutatják be Borsod megye hatalmas méretű fejlődését, amelyhez a tervkölesön nagymértékben hozzájárult.

A versenyben négy miskolci kiskereskedelmi és három országos kereskedelmi vállalat vesz részt 15 /15/ kirakattal./MTI/

Megnyílt a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottságának ülése

FT/Hné/Hné FT Li

A Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottsága pénteken délután a budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem székházában megkezdte tanácskozásait. Az ünnepélyes megnyitó ülésen a Végrehajtó Bizottság tagjain kívül részt vett Molnár Erik igazságügyminiszter, Dénes István, a DISZ főtitkára, Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, ott volt Jacques Denis a DIVSZ főtitkára.

A Végrehajtó Bizottság ülését Josef Grohman, az NDSZ elnöke nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket, majd Dénes István, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége főtitkára üdvözölte a Végrehajtó Bizottság ülését.

/Dénes István beszédét későbbi kiadásainkban közöljük./

A Végrehajtó Bizottság tagjai nevében Josef Grohman mondott köszönetet és átadta Dénes Istvánnek a Nemzetközi Diákszövetségnek a magyar ifjúság számára készített ajándékát. Ezután a Magyar Népköztársaság kormánya nevében Molnár Erik igazságügyminiszter üdvözölte a Végrehajtó Bizottságot.

/Molnár Erik beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az üdvözlő beszédek elhangzása után a megnyitó ülés véget ért és a Végrehajtó Bizottság megkezdte érdekbeli tanácskozását. Elsőnek Josef Grohman mondotta el referátumát./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1952. március 14. 17 óra 35 perc

Komárom megyében is megkezdtek a vetést

ö vid Ká/Ma Mi K plusz 4

Komárom

megyében a Vértes- és a Bakony hegység közelében még hóréteg fedti a földeket de azokon a helyeken, ahol a talaj már felszikkadt, a dolgozó parasztok haladéktalanul hozzá láttak a tavaszi vetéshez. A pilismaróti "Lenin Utja" tszcs megkezdte az árpa vetését, a dorogi "Szabadság" tszcs-ben is vetnek. Jól dolgoznak Pilismarót egyénileg dolgozó parasztjai is. Itt a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai naponként kijárnak a határba és megnézik hol kezdhetik meg a vetést. Tóbiás István a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke vetette el elsőnek árpáját 1800 négyszögölön. Utána idősebb Tóbiás István 11 /11/ holdas, Dubnicki Vince 6 /6/ holdas, Versegi Józsefné 10 /10/ holdas és Penkovics Mihály 10 holdas dolgozó parasztok fejezték be az árpa vetését.

Heves

megyében az erdőtelki állami gazdaság növénytermesztési brigádja a tavaszi munkák jó előkészítésével ünnepelte Rákosi Mátyás születésnapját. A vetések alá műtrágyáztak és ebben az évben először szovjet módszerrel jarovizálták az árpát, szelektorozták és csávázták a tavaszi vetőmagvakat. A jó idő beálltával a brigád hozzákezdett a vetéshez. Eddig 50 hold borsót, 70 hold árpát és 10 hold tavaszi búzát vetettek el. A gabonafélék mellett dohány-termesztéssel is foglalkoznak. A 150 holdas dohányterületből 70 holdat már palántálásra előkészítettek. Ötszöri kapálással és gondos kezeléssel el akarják érni a holdankénti 50 mázsás zöld dohánytermést.

Szolnok

megyében már 3500 holdon földbe kerültek a tavasziak. 2.783 holdat árpával, 200 holdat borsóval és nagy területet lucerna, zab és napraforgó maggal vetettek be. A termelőszövetkezeti városok vetési-versenyében Mezőtur vezet. A talajelőkészítésben a jászapáti járás az első, ahol eddig közel 4.000 hold őszi mélyszántást simítottak el. A jászberényi "Kossuth" tszcs-nél leghorábban idősebb Asztalos János növénytermesztési brigádja kezdte meg a munkát: 20 hold árpát már el is vetett. A vetést részben keresztSOROSAN végezték.

/MTI/

--- S.

B 36. kiadás MTI BELFÖLDI HIREK
1952. március 14. 17 óra 50 perc

Korszerű távbeszélő központot kapott Kiskunfélegyháza.
i Ta/HM/POM /M. Tom plusz 5

Kiskunfélegyháza, a régebben kizárólag mezőgazdasági város, egyre jobban halad az iparosodás útján: felépült a Középnehéz Vasszerkezeti gyár, itt van a megye legnagyobb gépállomása. Az új gyár és a fejlődő város forgalmának lebonyolítására már nem bizonyult megfelelőnek a régi távbeszélő központ. A posta dolgozói új, nagyteljesítményű, korszerű távbeszélő központ építésével járultak hozzá a város fejlesztéséhez.

Az elmúlt napokban helyezték üzembe az új központot, amelybe 400 előfizető állomását lehet bekapcsolni. Az új központhoz i kerállomások is kapcsolhatók, így olcsóbb díjú távbeszélőállomásokat is felszerelhetnek a város dolgozói számára./MTI/

Szénbányászatunk
100.7 százalékra teljesítette csütörtöki tervét

i Szil/HM/Ma SL Li plusz 3

Szénbányászatunk dolgozói március 13-án, csütörtökön
100.7 százalékra teljesítették tervüket.

A trösztök versenyében a borsodi tröszt került az élre. Csütörtökön 108 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Az önálló vállalatok közül Hidas érte el a legjobb eredményt 112.4 /112.4/ százalékos teljesítményével.

A nógrádi tröszt 105.1 /105.1/ százalékra, a tatabányai tröszt 102 százalékra, a dorogi tröszt pedig 100.9 százalékra teljesítette március 13-i tervét.

Az üzemek között a Komlói II-es üzem az első 129.3 százalékos tervteljesítéssel./MTI/

--- V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 március 14

18

óra 20 perc

A Ganz Vagongyár dolgozói levélben üdvözölték a Sztálin-díjjal kitüntetett A. Zsandarovát és O. Agafonovát a kiváló minőségi munka kezdeményezőit

1 TP/Fd/Hnó K

A Szovjetunió minisztertanácsa az 1951 évi Sztálin-díjak odaítélésénél a többi között Sztálin-díjjal jutalmazta Antonyina Zsandarovát és Olga Agafonovát, a lublini öntő- és gépgyár két esztengályosát, a minden művelet kiváló minőségű elvégzéséért indított verseny két kezdeményezőjét. Ez alkalomból a Ganz Vagon- és Gépgyár "Minden műveletet minőségre" végző csoportjai levélben üdvözölték a két kiváló sztahanovista nőt magas kitüntetésük alkalmából. A Ganzgyáriak a többi között a következőket írják:

"...kezdeményezésük nyomán mi is megalakítottuk a "Minden műveletet minőségre" végző csoportjainkat. A motorvonatok gyártásánál alkalmazott Acros és élemlonbronz csapágycsészék öntését és megmunkálását előkészítő és végző dolgozók részt vesznek a mozgalomban és a Rákosi Művek fémöntődjének öntőivel karöltve harcolnak ezen munkák kiváló minőségre való elvégzéséért. A közelmúltban értékeljük a csoport munkáját és megállapítottuk, hogy 40/40/ százalékos selejtszökkentést értünk el ezen a téren. A minőségi munkáért való harcot a többi gyárterményainkat készítő dolgozóink is fokozatosan átveszik."

/MTI/

Dénes István beszéde

§ Hnó Li

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésre bocsátjuk Dénes István beszédét, amely a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottságának ülésén hangzott el. Keretet korábbi kiadásainkban adtunk.

X X X

- A magyar ifjúság és a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége nevében szeretettel köszöntöm hazánkban a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottságát és annak minden egyes tagját.

- Hazánk ifjúsága - különösen a tanuló ifjúság - nagy érdeklődéssel kíséri az Önök tanácskozásait, mert az a remény hatja át, hogy az itt hozott határozatok nagyban hozzájárulnak a világ diákifjúsága egységének megerősítéséhez, a jobb életviszonyokért, a jobb tanulási lehetőségekért, a békéért folytatott harcához.

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1952 március 14

18 óra 30 perc

/Dócs István beszéde. I. . . folyt/ § Hnó Li

- A magyar ifjúság szívvel-lélekkel támogatja a Nemzetközi Diákszövetséget, résztvesz a Diákszövetség által szervezett akciókban és tevékenységével segíti határozatainak végrehajtását. Ez annál is inkább így van, mert az NDSz határozatainak végrehajtásában a magyar diákifjúság Nép-köztársaságunk kormányának helyes lépésével és legresszebbmenő támogatásával találkozik.

- A mi szabad, független hazánkban népi demokratikus kormányzatunk minden tevékenységével elősegíti a tanulóifjúság életviszonyainak megjavítását, biztosítja tanulóifjúságunk számára a nyugodt tanulás lehetőségeit. Új, módosított ötéves tervünk értelmében új egyetemek, mezőgazdasági főiskolák, új technikumok, új középiskolák, ipari tanuló-intézmények építésére és fejlesztésére az ötéves terv időszak^a alatt 1.7 /1.7/ milliárd forintot ruházunk be.

- Számos új egyetemet, közte négy új megyetemet mellett nagy mezőgazdasági akadémiát építünk a legközelebbi években.

- A munkás- és parasztifjúság tanulmányainak megkönnyítésére az általános iskolai otthonok, középiskolai kollegiumok és egyetemi diákszállók férőhelyének számát 30.000%-al emeljük.

- A tanulóik számának rohamos növelésével, a gyors fejlődéssel : járó nehézségek megoldásában nagy szerepük van a főiskolák és középiskolák nevelőinek, a tanároknak és professzoroknak, akik lelkesen és áldozatosan végzik munkájukat, mert látják, hogy az iskolákból kikertülő fiatalok hazánk építésének minden területén gazdagon gyümölcsöztethetik tudásukat.

- Míg a Horthy-rendszer alatt 1933-tól 38-ig 15.000-ről 11.000-re csökkent az egyetem és főiskolai hallgatók száma, mégis Magyarország az állástalan diplomások / volt, ahol a fiatal értelmiségiek holnapátólásra, utcaseprésre, alkalmi munkára kényszerültek, hogy az éhhaláltól megmeneküljenek. /országa

- Ezzel szemben ma az egyetemeken és főiskolákon több mint 40.000 fiatal tanul és ez a szám két éven belül 53.000-re fog emelkedni s ennek arányában fejlődik középiskolai oktatásunk. Ma már ismeretlen a munkanélküliség, éppen ellenkezőleg; nagy hiány van művelt, magasán képzett szakemberekben.

/Folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952 március 14

18

óra 35 perc

/Dénes István beszéde....2.folyt/§ Hné Li

- Diákifjúságunk megváltozott élete abból adódik, hogy megváltozott egész népünk élete, megváltozott országunk jellege. Hazánk az elmaradott mezőgazdasági országból néhány év alatt ipari országgá lett.

- Hazánk ipari termelése egy év alatt annyit fejlődik, mint a felszabadulás előtti időkből a nagybirtokosok és nagytőkészek Magyarországon 30 év alatt fejlődött az ipar.

- A magyar ifjúság lelkes örömmel építi hazáját, ragyogó jövőjét, szenvedélyes gyűlölettel fordul szembe mindazokkal, akik népünk szabadságát, az ifjúság biztos jövőjét, alkotását el akarják rabolni, akik újra a háború borzalmaival akarják zudítani népünkre.

- Éppen ezért ifjúságunk örömmel ragad meg minden alkalmat, amellyel az emberi haladást, a jólét és kultúra felvirágzását, a népek barátságának ügyét szolgálhatja.

- Ifjúságunkat ebben a harcban lelkesíti és erősíti az a megtiszteltetés, hogy a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottsága hazánk fővárosában tartja tanácskozásait és bizton számíthatnak arra, hogy a magyar ifjúság a tanácskozáson hozott határozatokat, amelyek a béke ügyét, a népek közötti barátságot, az emberi haladást szolgálják, végre fogja hajtani a világ ifjúságának egységéért, a békéért és a haladásért folytatott harcbah.

- Éljen a Nemzetközi Diákszövetség, a világ diákifjúsága jobb életfeltételeiért, biztos jövőjéért és a békéért folytatott harcának szervezője! /MTI/

S

B 40. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1952. március 14. 18 óra 55 perc

Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter beszéde szénbányász-
szatunk március 9. utáni feladatairól

t Szil/Szil/Ma BS K

A Bányá- és Energiaügyi Minisztérium március 11-én érte-
kezletre hívta össze a szénbányászati trösztök és vállalatok igaz-
gatóit, főmérnökeit és a területi funkcionáriusokat. Az értekezleten
Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter mondott beszédet.

- Az év első két hónapjában a szénbányászat tervteljesíté-
se elérte, sőt túl is haladta a 100 százalékot. Bányászaink, érte lmi-
ségieink jó munkát végeztek és megmutatták, hogy az akadályokat le
lehet győzni, a ránk bízott feladatokat még akkor is meg lehet olda-
ni, ha a nehézségek egyeseket, - a még kevésbé öntudatosakat - leté-
rik, visszavetik. Bár az elmúlt két hónap tervteljesítése jó munkának
számít, nem szabad megfelekednünk azokról a hiányosságokról sem,
amelyek az utóbbi hetekben bányáinkban többhelyütt hátráltatták a
munkát.

- Pártunk Központi Vezetősége, Rákosi elvtárs 1950. novem-
ber 26-án az országos bányászértekezleten hangsúlyozta, hogy nem
elég a szénbányászatot fejleszteni, nekünk szocialista bányászatot kell
létrehozunk. A szavakat tett követte és Pártunk kezdeményezésére Kor-
mányzatunk nagy segítséget nyújtott, hogy valóban megteremthessük a
szocialista szénbányászatot, eleget tehesünk a feladatainknak, bizto-
sithassuk iparunk és háztartásaink részére a szükséges szénmennyiséget.

- Hosszu lenne felsorolni, mi mindent köszönhet a bányász-
ság Rákosi elvtársnak. A bányák fokozott gépesítése, a bányászokról va-
ló egyre fokozódó szociális és kulturális gondoskodás, a korszerű,
egészséges, napfényes lakások ezrei, a gyönyörű üzemi fürdők, korsze-
rű legényszállások, a távolabbról munkába járók részére beállított
autóbuszok, a pompás üdülési lehetőségek, a jutalmak, kitüntetések,
az öregekről való gondoskodás, egyre szépülő és gazdagodó életünk
mind a még gazdagabb, még szebb jövő határtalan perspektívái felé
mutatnak.

- Mindezek ellenére szénbányáink egy része jelentősen le-
maradt vállalásainak teljesítésében. Az egyes trösztöktől beérkező
adatok alapján a lemaradás okát elsősorban abban látjuk, hogy a
terv, valamint a tervenfelüli teljesítések szervezeti előkészítésé-
ben komoly hiányosságok mutatkoztak. Az ö lelkes hangulat, amely
dolgozóinkat a szocialista munkaverseny során eltölti, nem mindenütt
kapott kellő támogatást a versenyrendület ébrentartásában, fokozásá-
ban.

V /folyt.köv./

Ugyanigy hiányosság, hogy gazdasági vezetőink nem mélyülnek el annak kutatásában, hogy milyen eszközökkel biztosíthatják a terven felüli vállalásokból keletkező többletmunka elvégzését.

- Gazdasági vezetőink a versenymozgalom kezdeti lendülete után passzívan várták, hogy különösebb erőfeszítés nélkül, a helyi viszonyokat figyelembe vevő szervezési és politikai felvilágosító munka elvégzése nélkül magától fog jelentkezni a terven felül ígért szénmennyiség. A januári és februári tervek teljesítése - úgy látszik - gazdasági vezetőinket kielégítette. És a derűs magalégedett hangulatában egyesekben olyan vélemény alakult ki, hogy a további sikerek már maguktól jönnek. Így történhetett meg, hogy a dorogi tröszt megfélekedett arról, hogy az I. negyedévre terven felül 22.000 tonna szén kitermelését vállalta. Az elbizakodottság káros hangulatából ki kell gyógyulniuk mindazoknak, akiket a sikerek elragadtak, mert a szocialista dolgozót a sikerek nem elbizakodottá teszik, hanem még jobb munkára ösztönzik.

- A lanyhulás oka sok helyen az volt - mondotta a továbbiakban -, hogy a terv teljesítésének, sőt túlteljesítésének ügye nem lebegett állandóan a tröszt és vállalatvezetők szeme előtt, nem vizsgálták az eredményeket és nem mérték fel a további feladatokat. Sok helyen nem foglalkoztak megfelelően a vállalásokat tevő dolgozókkal, nem ellenőrizték az ígéretek teljesítését.

- Komoly felelősség terheli a trösztök és vállalatok vezetőin kívül a minisztériumot, a szénbányászati főosztályt is, amely megelégedett azzal, hogy a havi tervet a bányászat 100 százalékig teljesítette, s úgy érezte, most már nincs teendője.

- Néhány nappal ezelőtt, március 8-án, a nagy termelési nap^{on} a magyar bányászok újra bobizonyították, mire képesek. Ezen a napon olyan termelési eredmények születtek a magyar bányászatban, amelyekre még nem volt példa. Ennek ellenére/ma mégis lemaradásról kell beszélnünk, ahelyett, hogy a vállalások teljesítéséről, sőt túlteljesítéséről beszélhetnénk. /a vállalások teljesítése terén

- Egyesek a tröszt- és vállalatvezetők közül - így például a Nógrádi Tröszt vezetői - a vállalások teljesítésében már eddig is jó munkát végeztek. Azonban ennek a trösztnek is még széles lehetősége van munkája, eredményei további javítására, vállalásainak túlteljesítésére. A többiek számára is megvan a lehetőség az eddigi hibák kijavítására. Szénbányászatunk felajánlását az év első negyedére tettem meg, tehát még több mint fél hónap van hátra.

/folyt.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 42. kiadás 1952. március 14. 19 óra 20 perc

/Czettner Sándor 2. folyt./ t Szil/Szil/Ma BS K

A legelső feladat, hogy a törstigazgatók, vállalati igazgatók, funkcionáriusok pontosan állapítsák meg a tervteljesítés és a vállalások teljesítésének mértékét és ezzel együtt a lemaradás mértékét is. Minden vállalat és üzemi vezető készítsen olyan operatív tervet, amely lehetővé teszi, hogy a törst vagy vállalat március 31-ig kötelezettségeit teljes mértékben végrehajthassa. E terveket bontsák fel üzemi részre, hogy minden egyes műszak vezetője tudja, milyen feladatok vannak rá. A műszakvezetők gondoskodjanak arról, hogy a felbontott tervekről minden dolgozó tudomást szerezzen.

- Minden héten tartsanak értékelő megbeszéléseket az egyes műszakokban, állapítsák meg, ki hogyan áll vállalásainak teljesítésében. A vállalat igazgatói naponta tájékozódjanak a vállalások teljesítéséről és ahol gyenge pontokat, nehézségeket észlelnek, azonnal nyújtsanak segítséget.

- A műszaki vezetők álljanak a vállalások teljesítéséért folyó harc élére. Idjék meg a maximális segítséget ahhoz, hogy szénbányászatunk a legrövidebb időn belül azon iparágak sorába kerüljön, amelyek tervüket, vállalásukat példamutatóan teljesítik. Szénbányászatunk januári és februári teljesítése, különösen pedig a március 8-i ünnepi műszak ragyogó eredményei bizonyítják, hogy még kimeríthetetlen tartalékok vannak egyre fejlődő szocialista szénbányászatunkban. Ezeket lelkes, kitartó munkával felszínre kell hoznunk s a vállalások teljesítésének szolgálatába állítanunk - fejezte be beszédét a miniszter.

Czettner Sándor beszéde után az értekezlet résztvevői a negyedév hátralévő feladatainak kérdéseiről tárgyaltak. /MTI/

Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói 3.000 méter gyapjusövet készítéséhez szükséges anyagot takarítanak meg április 4-ig
i Kné/Szot /Ma HM Kné Ni

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói, miután Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat becsülettel teljesítették, április 4-én tiszteletére vállalták, hogy az elsőosztályú áruk arányát 95 százalékra emelik. A felajánlás teljesítése érdekében a szövődei gépek hatasfokát 72 százalékra, a fonodai gépek termelékenységét 23.5 gramm / órsóóra emelik.

Tovább fokozzák eddigi anyagtakarékossági eredményeiket is: vállalták, hogy április 4-ig 1.600 kilogram nyersanyagot takarítanak meg, amiből mintegy 3.000 méter gyapjuárut lehet készíteni

/MTI/

--- S



M T I B E L F Ö L D I H I R S E K

B 43. kiadás

1953. március 14.

19 óra 30 perc

Megjelent a "Szovjet Kultura" márciusi száma

§ /Ma Ni

A "Szovjet Kultura" új, márciusi száma Magyarország felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából különösen díszes kivitelben jelent meg, címlapján a budapesti Sztálin-szoborról készített színes fényképfelvétellel. A lap vezércikkét Hámos György írta "Történelmünk új hősei" címen.

Ø alkalmából

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja - Ø a folyóirat közli Devecseri Gábor "Jövendő tükre" című új versét és Lóczy János sok képpel és színes fényképpel illusztrált cikkét az Allami Urali Orosz Népi Együttes művészetéről. Bjelov, az OSzSzSzk népművésznének írása komoly segítséget jelent a magyar film számára. A lap változatos tartalmából külön kiemelkedik Eizenstejn "Mindig előre" című lendületes cikke.

Hidas Antal a magyar irodalom szovjetunióbeli népszerűségéről és elterjedtségéről, Róka Gedeon pedig Smit szovjet tudós új elméletéről ír a "Szovjet Kultura" márciusi számában.

Anna Karavajeva színes riportja elvezet a Szovjetunió egyik legnagyobb textilgyárába. Sok képpel illusztrált beszámoló mutatja be a szovjet iparművészet remekait a lap olvasóinak.

Jelentős helyet kapott a folyóirat új számában a szovjet szépirodalom is. Ø egyik remekműve, Olesz Goncsar "A Balatonon" című novellájában a felszabadulás napjaiban játszódik le Magyarországgn. Majakovszkij és más szovjet költők versei, vidám elbeszélése, új karikaturák, több érdekes cikk, kép és színes műmellékletek egészítik ki a "Szovjet Kultura" új, márciusi számát. /MTI/
/ának cselekménye

Szerkesztőségek figyelmébe!

Szil/HM /Ma K

Március 13-i B. 48. kiadásunkon megjelent hírtinket /Április 4-ig újabb másfélmillió értékű árut termelnek terven felül a DIMAVAG nagyüzterga csoportjának dolgozói/ visszavonjuk. /MTI/
forint

V

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952 március 11.

19 óra 35 perc

Szabadságot Beloiannisznak és társainak! - követelik a magyar dolgozók százezrei

i Hb/DE/Hné OBT Ni ↓ 3

A magyar dolgozók tiltakozó levelei özönlenek az Országos Békebizottsághoz, amelyben követelik Beloiannisznak és társainak szabadonbocsátását.

"Mi, csehországi dolgozók - hangzik az egyik levél - akik itt élünk közvetlenül a déli határon, mely felháborodással olvastuk az újságokban a monarchofasizta vérbíróság jogtalan ítéletét, amellyel meg akarják gyilkolni Beloiannisz elvtársat és hét másik becsületes görög hazafit, csupán azért, mert ki mertek állni a görög nép szabadságért és függetlenségéért.

Mi, magyarok és délszlávok egy akorrel követeljük az ítélet megsemmisítését és a jogtalanul fogvatartott elvtársak szabadonbocsátását. Harcos tiltakozásunkat azzal huzzuk alá, hogy még jobban elmélyítjük a szeretetet a magyar és délszláv dolgozók között és még fokozottabban fogunk je munkát végezni a termelés frontján."

A Vasöntőde és Gépgyár sokszáz dolgozója írta alá a következő szövegű tiltakozó ívet:

"Mi, a Vasöntőde és Gépgyár dolgozói tiltakozunk az ellen a halál perénylet ellen, amelyet Beloiannisz és még hét görög szabadságharcos ellen a monarchofasizta kormány az ítélettel el akar követni. Követeljük, hogy a halálos ítéletet azonnal megsemmisítsék meg és a szabadságharcosokat bocsássák szabadon."

"A Budafoki Gyufagyár dolgozói a legerélyesebben tiltakoznak az ellen, hogy a görög bíróság legyilkoltassa a hős görög szabadságharcosokat. Követeljük az igazságtalan ítélet megváltoztatását, Beloiannisz elvtárs és hét szabadságharcos társainak szabadonbocsátását." - írják a Budafoki Gyufagyár dolgozói.

A Standard-gyár dolgozói a következő táviratot küldték:

"Erdélyesen tiltakozunk a görög monarchofasizta gyilkos ítélete ellen, amellyel Beloiannisz elvtársat és szabadságharcos társait el akarják pusztítani. A nemzetközi munkásmozgalom és a világ békeszerető millióinak tiltakozásához csatlakozva követeljük szabadláb helyezésüket és a demokratikus hazafiak üldözésének megállítását. Teljesítményünk további fokozásával az imperialisták nyálázatos restelkedéseire."

/válaszolunk

/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. március 14.

19 óra 40 perc

/Szabadságot Beloiannisznak és társainak... folyt./ i Hb /Fe /Ma
OBT Ni plusz 3

A szegeci Jókai-utcai békebizottság tagjainak levéléből:
"A legerélyesebben tiltakozunk a görög fasiszta kormánygalád intézkedése ellen. Nem tűrjük, hogy a békéért és szabadságért, a dolgozó nép életéért harcoló Beloianniszt és társait kivégezzék. Követeljük Beloianniszt és társai szabadonbocsátását".

Az MNDSz nagymiskolci küldött értekezlete . résztvevőinek sürgönyéből:

"Felháborodással vettük tudomásul a görög fasiszták aljas bírósági ítéletét, amely Beloianniszt elvtárs és társai drága életét fenyegeti. Követeljük, hogy adják vissza a görög nép szabadságáért küzdő Beloianniszt és társai szabadságát". /MTI/

Miskolcon, a Nemzeti Színház épületében a sorsolás tartama alatt helyszíni pénztár működik

k OTP Tom/Ma K

Az Országos Takarékpénztár minden intézkedést megtett, hogy az Ötéves Tervkölcson sorsolása, valamint a nyeremények és törlesztések kifizetése gyorsan és zavartalanul lebonyolódjék.

Miskolcon, a Nemzeti Színház épületében március 20., 21., 22 és 23-án, a sorsolás tartama alatt helyszíni pénztár működik majd, ahol a nyereményt, vagy törlesztési összeget a kötvény ellenében azonnal kifizetik.

Március 21-én, pénteken megkezdik a fizetéseket az Országos Takarékpénztár központja /Budapest, V., Nádor-u. 16. / és valamennyi budapesti fiókja, továbbá a miskolci fiók. Ezek a pénztárak 8.30 órától 17 óráig állnak a kötvénytulajdonosok rendelkezésére, ha azonban a jelentkezők száma ezt szükségessé teszi, a pénztári szolgálatot 17 órán túl is meghosszabbítják. Vasárnap, március 23-án, a pénztári szolgálat 10.30 órától 13 óráig tart.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás

1952 március 14

19 ora 35 perc

Rusznayk István távirata az USA Tudományos Akadémiája elnökéhez

k SzN § Hné Li

"A Nemzeti Tudományos Akadémia Elnökének,
Washington.

Mi, magyar tudósok a legnagyobb megdöbbenéssel értesültünk arról a minden emberi érzéssel ellenkező borzalmas tényről, hogy az Egyesült Államok Koreában hercoló haderői bakteriológiai fegyvereket vetnek be a béke koreai és kínai nép elpusztítására.

Nyomatékosan kérjük Ont, valamint minden amerikai tudóst, hogy a tudomány magasabb eszményei, a haladás és az emberi erkölcs nevében emeljék fel tiltakozó szavukat az ellen a borzalmas gaztett ellen, akadályozzák meg azt a büntényt, amelyet az Egyesült Államok népe nevében a tudomány eszközével követnek el.

Rusznayk István
a Magyar Tudományos Akadémia
elnöke." /MTI/

/Az Országos Takarékpénztár folyt./ k OTP Tom/Ma K

A többi vidéki fiók a nyeramények és törlesztések kifizetését a nyeraményjegyzékek kézhezvételkor kezdi meg. A vidéki fiókok pénztári órákat ugyanakkor tartanak, mint a budapesti fiókok.

Ugyancsak március 21-ével kapcsolódnak be a Tervkölcson nyeramények és törlesztések kifizetésébe az üzemi takarékpénztárak. Az üzemek dolgozói ezernél a pénztáraknál a pénztári órák alatt kényelmesen és idővesztés nélkül vehetik fel a nyeramény-, illetve törlesztési összegeket.

A sorsolás befejeztével az Országos Takarékpénztár kiadja a hivatalos nyeraményjegyzéket. Ennek birtokában március 24-én az ország valamennyi postahivatalánál megkezdődnek a kifizetések. A postahivatalok, mint az Országos Takarékpénztár betétgyűjtő és kifizető helyei, ugyancsak elfogadják a takarékbetétként elhelyezni kívánt összegeket.

Az 1.000 forintos és az annál kisebb összegű nyeraményeket, valamint a 200 forintos törlesztéseket bármely postahivatal, vagy üzemi takarékpénztár kifizeti.

Az 5.000, 10.000 és 25.000 forintos nyeramények az Országos Takarékpénztár fiókjainál vehetők fel, míg az 50.000 forintos nyeraményeket és a 100.000 forintos főnyeraményt az Országos Takarékpénztár központja fizeti ki. /MTI/

Ø Minden nyeraménypénztárnál a nyeraményt, vagy a kisorsolt törlesztést részben, vagy egészben betétbe is helyezhetik.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. március 14.

19 óra 50 perc

Hírek a diósgyőri óriáskohó építéséről

Vid Szil/Ma BS Ni

A diósgyőri óriáskohó építésénél 14 különböző vállalat dolgozói nagy lelkesedéssel harcolnak azért, hogy ígéretüket valóra - váltva a kohóépítés befejezése után április 4-én az új nagyolvasztót begyűjthassák. A dolgozók versenyben harcolnak az építkezés határidő előtti befejezéséért.

A 14 különböző vállalat közül eddig legeredményesebben az általános szerelő vállalat dolgozott. A kohótest fő szerelési munkáit hat nappal a határidő előtt fejezték be. A többi munkánál is nagyszerűen helytállnak az általános szerelő vállalat dolgozói. A vállalatok közötti versenyben ezúttal második a Láng-gépgyár, harmadik a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat csoportja. Lemaradt a diósgyőri gépgyár vasszerkezeti részlege, valamint a MÁVAG mozdony és gépgyár munkacsoportja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. március 14.

21 óra 50 perc

A diósgyőri nagyolvasztó 104 százalékra teljesítette csütörtöki tervét

i Vid SI/HM/Ma Ni plusz 2"

A diósgyőri nagyolvasztó műdolgozói továbbra is tervük túlteljesítésére hasznosítják a március 9-i versenyszakasz tapasztalait. Március 13-án, csütörtökön 104 százalékos termelési eredmény született a nagyolvasztónál.

A kohók versenyében továbbra is a II-es kohó vezet: 110,3 százalékra teljesítette csütörtöki tervét. A brigádok közül Molnár Ferenc olvasztár brigádja szerezte meg az elsőséget 136,8 százalékos napi tervteljesítésével. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti március 14.-én, pénteken este 21 órakor:

Erősödő éjszakai lehülés

Nyugat-Európa nagyrészen leszálló légáramlással aránylag derült, hideg időjárás alakult ki. Hazánkban pénteken több helyen volt kisebb eső, havazás. A csapadék mennyisége azonban nem haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet csúcserőke 2-5, Sopronban és Szombathelyen azonban csak 1 fok volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt enyvedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások. Több helyen kisebb fűtőeső, vagy havazás. Fokozatosan gyengülő északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel mínusz 3 -mínusz 5, délután 4-6 fok között. /MTI/

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének aktívaértekezlete

k NSz Mk Li

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezete péntek délután lelkes hangulatu aktívaértekezletet tartott a Chinoin-gyár kulturtermében. Az értekezleten megjelent és beszédet mondott Eugenio Guidi, az Olasz Vegyipari Dolgozók Szövetségének főtájkára, a Vegyipari és Kókonszakmai Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének elnöke. A Szakszervezetek Országos Tanácsa képviselőjében Harustyák József, a SZOT elnöke, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete képviselőjében pedig Hasszán Mária főtájkárhelyettes jelent meg.

Guidi nagy érdeklődéssel fogadott és több ízben tapssal fálbeszakított beszédében az olasz vegyipari dolgozók helyzetét és harcainak legújabb fejleményeit ismertette. Elmondotta, hogy nemrégiben az északolaszországi Massa Carrara városban, ahol a Montecatini vegyipari trüsztnék két kokszoló üzeme van, a két gyár 1200 dolgozója két hónapra keresztül harcolt jobb élt- és munkafeltételekért, annak ellenére, hogy a tokések a gyárat állig felfegyverzett rendörökkel, páncéloskocsikkal foglaltatták el, majd mikor ez sem vezetett eredményre, megvesztegetési kísérletekhez folyamodtak. A kokszoló üzemek dolgozóit más gyárak dolgozóit is segítettek harcukban és az üzem vezetősége végül is kénytelen volt beadni a derekát és eleget tenni a dolgozók követeléseinek.

- Egy velencei vegyipari gyárban - folytatta Guidi - az üzem vezetősége úgy próbálta megtörni a dolgozók harci egységét, hogy a sztrájkmozgalom vezetőinek három-öt ezer lira "prémiumot" ajánlott fel, ha hajlandók kiadni a jelszót a sztrájk megszüntetésére. A sztrájk vezetői a felajánlott összeget el is fogadták, másnap a kapott pénzt valamennyien átadták a szakszervezet pénztárosának, a sztrájkmozgalmat pedig még nagyobb lendülettel folytatták és végül is meghátrálásra kényszerítették az üzem vezetőséget.

Guidi a továbbiakban az olasz vegyipari dolgozók harci szellemét jellemezve elmondotta, hogy a rieti-i műrostüzemben, ahol 1500 dolgozó közül 1200 no, az üzem valamennyi dolgozója sztrájkba lépett, mert a tokések a munkaidő csökkentésével a felére akárták loszorítani a dolgozó keresetét, majd masnap, a gyárat körülvé rendörkordont áttörve hatalmas tüntetést rendeztek a város utcáin és a dolgozók nok megakadályozták, hogy a rendörök páncélos autói és a tankok szétkergessék a tüntetőket. Egy torinói gyógygyári gyárban, ahol a tokés gyárvezetőség egy szép napon kijelentette, hogy "nem ismeri el többé" az üzemi bizottságot és 10 százalékkal csökkentette a munkabéreket,

/folyt. köv./

S

/A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének1.folyt./ k NSz Mk Li

A dolgozók teljes egységben megvívott győzelmes harcának egyik következménye az volt, hogy az üzemek a szakadár szakszervezethez tartozó harminc dolgozója összetépte szakszervezeti tagkönyvét és belépett a haladó szakszervezetbe, egyesek pedig a kommunista partba is.

Guidi ezután a Montecatini vegyipari tröszt 35.000 dolgozójának 52 órás általános sztrájkjáról beszelt, amelynek eredményeként a beremelésen kívül a munkafeltételek megjavítását is kiharcolták a dolgozók. A rossz munkafeltételekre jellemző, hogy csupán az elmúlt hónapok során a Montecatini trösztéhez tartozó üzemekben 12 halálos üzemi baleset történt a kötelező munkavédelmi intézkedések be nem tartása miatt. A tröszt urainak lelkiismeretlensége annál felháborítóbb, mivel egy dolgozón átlagosan 200.000 lirát keresnek havonta, míg a tröszt munkásainak átlagos havi fizetése 25.000 lira, - a hivatalosan megállapított létfenntartási költség viszont egy átlagos olasz család számára havi 80.000 lirát tesz ki.

- Az olasz dolgozók a munkához való jogért, az üzemi munkásszervezetek megvédéséért, a jobb életfeltételekért harcolva a békéért harcolnak. Ebben a harcukban a Szovjetunió és a népi demokráciák vegyipari dolgozói és egész lakossága is támogatja őket. - Ti a terv teljesítéséért, a szocializmus felépítéséért versenyeztek. Mi Olaszországban ugyancsak versengve küzdünk: a kapitalizmus gyengítéséért, a háborús termelés megakadályozásáért, a béke minden eszközzel való megvédéséért" - fejezte be szavait Guidi.

Guidi beszédét az aktívaértékelés résztvevőinek számos felszólalása követte. A felszólalók valamennyien hangsúlyozták, hogy a magyar dolgozók nagy érdeklődéssel figyelik a világ dolgozóinak között az olasz dolgozók nagy harca az imperialista háborús uszítók ellen. Felszólalásaikban felháborodottan bellegezték meg az amerikai imperialisták újabb barbár gáztettét, a baktériumfegyver használatát a koreai és kínai nép ellen. Földvári László, a Chinoin-gyár dolgozója felszólalásában bejelentette, hogy üzeme tiltakozó táviratot küldött az ENSZ-hez, amelyben követelte, járjanak közbe a baktériumháború megszüntetése és a baktériumfegyver használatáért felelős személyek megbüntetéséért.

Guidi hozzászólásokra válaszolva bejelentette, hogy a Vegyipari és Németségkörüli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége kétmillió tagja nevében tiltakozó táviratot intézett az ENSZ-hez, a baktériumfegyver használatáért. A lelkes hangulatu gyűlés az Internacionale elnökletével ért véget. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártjának Politikai Akadémiáján
k Hbj/P²/Mk Ni

március 14.-én, pénteken délután Osztrovszki György, a Terfőhivatal elnökhelyettese tartott előadást "A szovjet tudomány szerepe a kommunizmus építkezésében" címmel. /MTI/